
I Biblioteca Cenhală ■
Regională 

llunedoara-Deva \

Proletari din toate țările, unlfi-vă !
Anul XII Nr. 3055

IN NUMĂRUL DE AZI

4 pagini
20 bani

Vineri
30 iulie 1954

— IULIANA ANGELESCU: Mărturii despre
viața cea nouă — Din scrisorile corespon
denților voluntari (pag. 2-a)

— Toate forțele pentru asigurarea pîinii po' 
porului muncitor 1

■ ION CERNEA: Să realizăm viteza 
z'lriică la treieriș I

n C. MARINESCU : Mal multă atenție 
livrării la timp a mașinilor și piese
lor de schimb necesare agriculturii

■ Pentru o cit mai intensă muncă po
litică la arii I (pag. 2-a)

— Din poșta redacției — Salariul minerului
.țSSjj.,: ■ (pag. 2-a)

— Darea de seamă a C.C. a! U.T.M. la Con
ferința pe țară a Uniunii Tineretului Mun
cilor (pag. 3-a)

— In ajunul deschiderii Expoziției Unional»
Agricole din Moscova — Pavilionul R.S.Ș. 
Ucrainene (pag. 3-a)

— In legătură cu actele piraterești ale avia
ției americane (pag. 4-a)

— Vizita lui Ciu En-lal la Moscova
(pag. 4-a)

— EUGEN PHOEBUS : Puternicul ecou «1 
noi' dnițjat’ve sovietice de pace

(Pag. 4-»)

I

Spre noi realizări
1 In plină luptă pentru îndeplinirea an
gajamentelor luate în cinstea celei de a 
ilO-a aniversări a eliberării patriei, oa- 
,'tnenii muncii au luat ieri cunoștință din 
'ziare de Comunicatul Direcțiunii Centrale 
<ie Statistică de pe lingă Consiliul de Mi- 

'niștri al R.P.R. cu privire la îndeplinirea 
'planului de stat pe semestrul I 1954.

Activitatea pozitivă desfășurată de cele 
țimaii multe co'ective de muncă a făcut ca 
planul producției globale pe semestrul 1 
să fie îndeplinit pe întreaga industrie în 
.proporție de 100,14 la sută. Majoritatea 
ministerelor industriale și-au îndeplinit și 
depășit sarcinile ce le reveneau, ceea ce 
a dus la fabricarea peste plan a unor can
tități însemnate de mașini și utilaje, 
produse alimentare, textile și alte bunuri 
ce larg consum. Trăducînd în viață hotă- 
rîri.le plenarei C.C. al P.M.R. din august 
1953, întreprinderile din industria ușoară 
și alimentară, din industria cooperatistă și 

l locală, precum și secțiile producătoare de 
; bunuri de larg consum din întreprinderile 

metalurgice și electrotehnice și-au îmbu
nătățit activitatea. E'.e au produs ma: 
multe bunuri necesare populației lărgind 
sortimentele .prin crearea de noi produse 
și noi modele, fabricînd în mai mare pro
porție produse de bună, calitate.

Și în domeniul creșterii nivelului teh
nic în'economia noastră națională, primul 

. semestru al acestui an a adus cu sine rea- 
‘ -lizări demne de menționat. Fie că se re

feră la fabricarea de noi tipuri de mașini 
și diverse alte produse, fie că este vorba 
de crearea de noi prototipuri sau de in
troducerea de noi procedee tehnologice 
înaintate, datele publicate în Comunioatul 
Direcțiunii Centrale de Statistică de pe 
Ungă Consiliul de Miniștri al R.P.R. scot 
în evidență încă odată creșterea inițiativei 
Creatoare >a maselor de oameni ai muncii, 
pidica.rea continuă a nivelului lor tehnic 
și profesional.

O dovadă a îmbunătățirii calificării 
profesionale a oamenilor muncii din in
dustrie, a ridicării continue a nivelului lor 
tehnic, este creșterea productivității mun
cii în trimestrul II al acestui an cu 4,8 
la sută față de trimestrul II 1953.

Continuînd acțiunea de dezvoltare a in
dustriei țării, guvernul nostru a alocat și 
în acest ian importante fonduri pentru 
construirea de noi întreprinderi industriale 
ca și pentru lărgirea celor existente. Prin
tre noile întreprinderi puse în funcțiune 
în cursul primului semestru se numără 
fabrica de produse lactate din Simeria, 
două fabrici de pline la Tg. Mureș și Vas
lui, fabrica de garnituri de carde Tg. Mu
reș, două puternice termocentrale elec
trice, etc.

Pe lîngă însemnatele realizări obținute 
în industrie, Comunicatul asupra îndepli
nirii planului pe semestrul I 1954 scoate 
în evidență și o serie de lipsuri care au 
frîniat lupta pentru îndeplinirea planului. 
O serie de sectoare printre care unitățile 
aparținind Ministerului Energiei Electrice 
și Industriei Electrotehnice, Ministeru'ui 
Industriei Petrolului, cele subordonate Mi
nisterului Industriei Lemnului, Hîrtiei și 
Celulozei, întreprinderile industriale apar- 
ținînd Ministerului Gospodăriei Comunale 
și Industriei Locale, Ministerului Con
strucțiilor și Industriei. Materialelor de 
Construcții, etc., nu și-au îndeplinit inte
gral sarcinile de plan. Pe de altă parte, 
unele ministere care și-au realizat planul 
global nu au îndeplinit sarcinile privi
toare la fabricarea unor sortimente impor
tante.

De asemenea, în cursul semestrului 1 
s-au manifestat deficiențe în ce privește 
calitatea unor produse de larg consum, 
uri număr de întreprinderi dovedind lipsă 
de preocupare față de cerințele populației 
în ce privește sortimentul, sezonalitatea, 
modelele și desenele.

La baza acestor lipsuri stă în bună 
măsură faptul că în unele întreprinderi 
procesul de producție nu s-a desfășurat 
în mod ritmic ceea ce a înrîurit în mod 
nefavorabil asupra creșterii productivității 
muncii și îmbunătățirii calității produse
lor. Totodată, în multe ramuri industriale 
s-a observat o folosire necorespunzătoare 
«a capacității de producție a utilajelor, pre- 
cUni și realizarea indicilor de consum, ceea 
ce a contribuit la neîndeplinirea planului 
de reducere a prețului de cost.

Toate aceste deficiențe însemnate, ca și 
altele semnalate în Comunioatul Direcțiu
nii Centrale de Statistică trebuie să facă 
obiectul unei adinei analize din partea mi
nisterelor respective, ea și a colectivelor 
de muncă dm sectoarele industriale vizate. 
Această analiză trebuie să constituie un 
punct de pornire pentru luarea de măsuri 
urgente în vederea lichidării lipsurilor 
care mai persistă. Întrecerea socialistă 
care se desfășoară în momentul de față 
în cinstea zilei de 23 August constituie un 
bun prilej pentru antrenarea colectivelor 
de muncă în totalitatea lor, în lupta pen

Concurs de creație populara 
în cinstea zilei de 23 August

ORAȘUL STALIN. — In dorința de a aduce 
prinosul recunoștinței și dragostei lor fată de 
Uniunea Sovietică, peste 1000 de oameni ai 
munci1 din regiunea Stalin s-au înscris pînă 
acum la concursul de creație populară, orga, 
nizat în cinstea zilei de 23 August.

Printre participanta la concurs se numără 
și artiștii ama'ori de la fabricile „Vitrome- 
tah”, ,,8 Mai", cooperativa ,,21 Decembrie", 
întreprinderea ,,Vasilescu Vasta’’ și alte între
prinderi dm regiune. Muncitorii fabrici! „Vi- 
trometan"-Mediaș de exemplu, execută dife- 
rte obiecte din sticlă și sculpturi. Printre 

tru continua dezvoltare a industriei noa
stre socialiste, pentru îndeplinirea sarci
nilor de plan la toți indicii.

Una din sarcinile principale care stau 
în fața întregului nostru popor în mo
mentul actual este creșterea continuă a 
producției agricole astfel ca ea să satis
facă intr-o măsură tot mai mare cerințele 
de produse a'.iifnentare ale populației, pre
cum și nevoile de materii prime ale in
dustriei. Eforturile oamenilor muncii de 
a îndeplini această importantă sarcină 
trasată de partid în plenara Comitetului 
Central din august 1953 s-au soldat în 
cursul primului semestru al acestui an cu 
rezultate remarcabile.

Creșterea gradului de mecanizare a 
muncilor agricole ca rezultat al dotării 
stațiunilor de mașini și tractoare și gos
podăriilor agricole de stat cu încă 1509 
tractoare, 802 pluguri de tractor, 621 se
mănători și alte mașini și utilaj agricol, 
a contribuit la îndeplinirea planului de 
producție al S.M.T. în proporție de 101,4 
la sută ca și la obținerea de realizări im
portante de către gospodăriile de stat în 
ce privește mecanizarea lucrărilor de arat, 
de cultivat, de însămînțări, etc. Deosebita 
preocupare a guvernului nostru pentru 
dezvoltarea agriculturii s-a manifestat și 
prin repartizarea unor cantități însemnate 
de semințe selecționate și tratate, îngră
șăminte minerale, unelte agricole mici, 
prin creșterea numărului cadrelor tehnice 
pentru agricultură cu pregătire medie și 
superioară.

Ca urmare a mecanizării lucrărilor a- 
gricole, a folosirii metodelor agrotehnice 
avansate, —ca de pildă însămințarea plan, 
telor prășitoare în cuiburi dispuse în pă
trat — și a sporirii suprafeței însămînțate 
față de anul trecut, s-au creat condiții 
pentru obținerea în acest an a unor re
colte superioare.

Și în cursul semestrului I 1954 secto
rul socialist din agricultură s-a întărit și 
lărgit prin creșterea numărului gospodă
riilor agricole colective și al întovărășiri
lor agricole. Numărul gospodăriilor agri- 

• cole Colective a ajuns la 2045, iar cel al 
întovărășirilor la 2344.

Succesele de seamă obținute în prima 
jumătate a acestui an în domeniul agri
culturii constituie pentru oamenii muncii 
de pe ogoare un important stimulent pen
tru a continua cu și mai mare avînt lupta 
pentru reușita campaniei de treieriș și oo- 
lectare, pentru asigurarea pîinii poporului.

Ca un rezultat direct al realizărilor ob
ținute în industrie și agricultură, în cursul 
primului1 semestru al acestui an s-au fă
cut unii pași în direcția ridicării nivelului 
de trai material și cultural al oamenilor 
muncii, preocupare centrală a partidului 
și guvernului. Creșterea cantităților de 
mărfuri distribuite populației în raport cu 
semestrul corespunzător al anului trecut 
a contribuit la îmbunătățirea aprovizio
nării cu bunuri de larg consum. Totuși, 
ca urmare a lipsurilor semnalate în unele 
sectoare a'.e industriei ca și ia deficiențe
lor organizatorice ale unităților comerțu
lui socialist, planul desfacerilor de mărfuri 
cu amănuntul nu a fost integral îndepli
nit. aprovizionarea populației cu anumite 
produse fiind nesatisfăcătoare.

In cifre și date concludente Comunica
tul Direcțiunii Centrale de Statistică 
scoate în evidență continua ridicare a 
standardului de viață al oamenilor mun
cii. Astfel veniturile medii ale muncitori
lor iau crescut față de semestrul 1 1953 
cu peste 15 la sută, s-au dat în folosință 
noi școli și cămine culturale, teatre și sta
dioane, spitale și creșe, s-au dat în folo
sință noi locuințe muncitorești în supra
față de peste 60.000 m.p., etc. Pana'.el cu 
creșterea nivelului material al celor ce 
muncesc, numeroase date ale comunicatu
lui ilustrează succesele revoluției culturale 
ce se desfășoară în tara noastră, creșterea 
continuă a nivelului cultural al oameni
lor muncii. Acest lucru este exprimat în 
egală măsură de creșterea numărului ab
solvenților școlilor de toate gradele, de 
sporirea tirajelor cărților și broșurilor, de 
ridicarea numărului labonaților la radio.

Făcînd bilanțul înfăptuirilor obținute în 
primul semestru al anului fiecare om al 
muncii își poate da seama încă odată de 
succesul construcției pașnice ce se desfă
șoară în țara noastră, de justețea politicii 
partidului și guvernului. Succesele dobîn. 
dite de oamenii muncii din patria noastră 
subliniază încă odată continua înflorirea 
țărilor lagărului păcii și socialismului, în 
frunte cu Uniunea Sovietică.

Luînd cunoștință de rezultatele înde
plinirii planului' pe primul semestru 1954, 
oamenii muncii din țara noastră își întă
resc hotărîrea de a munci cu avînt, cu 
abnegație, pentru lărgirea realizărilor do- 
bîndite, pentru înlăturarea lipsurilor exis
tente, astfel ca sarcinile planului pe acest 
an să fie îndeplinite integral, la toți in
dicii.

iniția'ivele interesante sînt cele ale munci
toarelor de la întreprinderea „Nicovala” (Iii 
Sighișoara oare vor executa un glob pămîn. 
tesc în miniatură. Un grup de muncitori de la 
întrepr!nderea „Victoiia” din Cisnăd’e lu
crează l.a o machetă ce reprezintă eliberarea 
Bucureștiului de către Armata Sovietică.

In comunele, satele și orașele din regiune, 
participantii la concurs lucrează cu multă 
dragoste diferite obiecte, sculpturi, gravuri, 
împletituri, execută desene, scriu poezii și 
piese de teatru. (Agerpres)

Deschiderea Conferinței pe țară
a Uniunii Tineretului Muncitor

Joi dimineața s-a deschis, în sala C.C.S. 
din B-dul General Magheru, Conferința pe 
țară a Uniunii Tineretului Muncitor.

Eveniment de mare însemnătate în viața 
tineretului din țara noastră, Conferința anali
zează munca U.T.M. pentru îndeplinirea hotă- 
r'riJor p'enarei lărgite a C.C. al P.M.R. din 
19—20 august 1953 și sarcinile Uniunii Tine
retului Muncitor pentru îmbunătățirea muncii 
organizatorice și de eduoare comunistă a tine
retului. In sala împodobită sărbătorește s-au 
Intîlnit 4S1 de delegați aleși de tinerii dm 
întreaga țară în conferințele regionale, pre
cum și numeroși invitați. Printre participanții 
la Conferință sînt tineri muncitori fruntași ai 
întrecerii socialiste, tineri țărani lup ători 
pentru recolte bogate, intelectuali din rîndu- 
rile tineretului, elevi, student1, militari, cei 
mai buni reprezentanți ai tineretului patriei 
noastre.

La ora 10. twtîmplnații de aplauzele partici- 
panților au sosit în sala Conferinței, tovă
rășii Ch’vu Stoica, C. Pîrvulescu, N. Ceau
sescu, membri ai C.C. al P.M.R. șl ai guver. 
nu lui.

Conferința a fost deschisă de tov. V. Mușat, 
prim secretar al C.C. al U.T.M.

Participant!'! la Conferință au păstrat un 
moment de reculegere în memoria marelui

Salutul Comitetului Central al P. M. R.
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc 

Rom in salută călduros Conferința pe țară a 
Uniunii Tineretului Muncitor și prin ea între
gul tineret muncitor din patria noastră.

Uniunea Tineretului Muncitor, vlăstarul drag 
al partidului, creată și educată de partid, con
tinuă glorioasele tradiții de luptă ale Uniunii 
Tineretului Comunist.

Uniunea Tineretului Muncitor a participat 
activ la acțiunile politice ale maselor munci
toare din orașe și sate inițiate de partid. Ea 
a dat o contribuție însemnată la educarea co
munistă a tinerei generații, a mobilizat masele 
de tineri muncitori de la orașe și sate la lupta 
pentru construirea socialismului în (aria noas. 
tră. Din rîndurile tineretului educat de Un'u- 
nea Tineretului Muncitor s-au ridicat cadre 
bine pregătite pentru diferite ramuri ale eco
nomiei naționale, pentru diferite munci de 
partid și de stat. Prin activitatea sa creatoare 
pentru înflorirea patriei, Uniunea Tineretului 
Muncitor și-a c’știgat dragostea poporului 
nostru.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn este convins că Uniunea Tineretului 
Muncitor va depune toate eforturile pentru a 
îndrepta cu pricepere întreaga energie de care 
dispune tînăra generație, în scopul îndeplinirii 
sarcinilor trasate prin hotărîrea Biroului Po
litic al C.C. al P.M.R. cu privire la activitatea 
Uniunii Tineretului Muncitor.

Educația comunistă a tinerei generații este 
cauza scumpă a întregului .partid. Uniunea 
Tineretului Muncitor are sarcina de onoare 
de a fi principalul ajutor al partidului în o- 
pera de educație comunistă a tineretului. în 
opera de însușire creatoare și traducere în 
viață a atotbiruitoarei învățături a lui Marx, 
Engels, Lenin. Stalin.

Datoria utemiștilor și a tuturor tinerilor 
este să învețe, să capete deprinderi practice, 
să-șj însușească bogate cunoștințe in domeniul 
tehnicii industriale, agrotehnicii și zootehniei, 
cunoștințe științifice și de cultură generală și 
să le pună în practică în slujba poporului.

Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să e- 
duce permanent tineretul în spiritul dragostei 
fierbinți și al devotamentului față de patrie, 
popor și partid. Prin variatele mijloace educa, 
tive, Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să 
ajute tineretul patriei noastre să cunoască is
toria glorioaselor lupte de veacuri ale poporu. 
lui romîn pentru libertate și independență na
țională, tradițiile eroice de luptă ale Partidului 
Comunist, conducătorul luptelor revoluționare 
ale clasei muncitoare și ale țărănimii mun
citoare împotrivă exploatării burghezo-mo- 
șierești, vitejia și abnegația tinerilor comu
niști dovedită în cei peste 30 de ani de lupte. 
Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să 
educe tineretul astfel îneît el să cunoască 
temeinic și să iubească cu înflăcărare 
‘oate cuceririle revoluționare ale poporu
lui nostru, să lupte pentru continua înflo
rire a patriei și să fie oric’nd g.ata să apere 
cu hotărîre libertatea și independența scum
pei noastre patrii.

Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să e- 
duce tineretul în spiritul internaționalismului 
proletar, al dragostei și devotameiitulu' pentru 
Marea Uniune Sovietică, eliberatoarea și prie
tena poporului nostru, al prieteniei cu țările 
de democrație populară, al solidarității eu ti
neretul muncitor și studios din lumea întreagă, 
în scopul creșterii contribuției tineretului nos
tru l.a întărirea forțelor păcii din lumea în
treagă.

Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să e. 
duce tineretul în sp’ritul moralei comuniste, 
să cultive la tineri Înaltele calități morale ale 
omului Înaintat, luptător pentru socialism: 

continuator al operei lui V. I. Lenin, Iosif 
V'ssarionovic' Stalin.

După alegerea prezidiului activ al Confe
rinței, participanții la Conferință au ales în 
prezidiul de onoare pe tovarășii Gh. Gheor- 
ghiu-Dej, Gh. Apos ol, I. Chiș’nevschi, Al. 
Moghioroș, M'ron Constontincscu, Chivu 
Stoica, Emil Bodnăraș, P. Borilă și C. Pîr
vulescu.

Au fost alese comisia de mandate, comisia 
de candidare și secretariatul Conferinței.

A fost apoi aprobată următoarea ordine de 
zi a Confermțci :

1. Darea de seamă a C.C. al U.T.M. cu 
privire la îndeplinirea hotăririlor plenarei 
lărgite a C.C. al P.M.R. din. 19-20 august 1953 
și sarcinile U.T.M. pentru îmbunătățirea mun
cii organizatorice și de educație comunistă în 
vederea mobilizăm tineretului la realizarea 
sarcinilor puse de partid și guvern pentru 
dezvoltarea industriei și agriculturii.

2. Alegerea Comitetului Central al U.T.M. și 
a Comisiei Centrale de Revizie.

Tov. C. Fulger, oare a prezidat ședința dc 
dimineață, a dat cuvîntul tov. N. Ceaușescu, 
secretar al C.C. al P.M.R. ca"e a citit salutul 
transmis de C.C. si P.M.R. Conferinței pe țară 
a U.T.M. Salutul a fost primit de către parti- 
eipanți cu puternice aplauze. Salutul .partidu
lui a fost pentru sutele de de'eg.ați și invitați 

vigilența, combativitatea și ura neîmpăcată 
față de dușmanul de clasă, curajul, spiritul de 
sacrificiu pentru apărarea patrie', dragostea 
pentru muncă, grija pentru bunul obștesc, 
cinstea și sinceritatea, respectul față de virst- 
nici, dragostea pentru familie, atitudine tovă
rășească.

Una din cele mai importante sarcini ale 
Uniunii Tineretului Muncitor este de a mobili 
za întregul tineret să sprijine din toate pu
terile construcția de stat, economică și cultu
rală a țării. Sarcinile de luptă ale Uniunii Ti
neretului Muncitor în perioada actuală decurg 
din hotăririle plenarei lărgite din 19-20 august 
1953 a C.C. al P.M.R. Organizațiile Uniunii 
Tineretului Muncitor simt chemate să coiilr1- 
buie și mai activ la dezvoltarea industriei 
socialiste, agriculturii, producției bunurilor 
de consum popular, pentru ridicarea niveluki' 
de trai al celor ce muncesc. Uniunea Tineretu
lui Muncitor trebuie să antreneze mase și 
mai largi dc tineri în întrecerea socialistă, ‘ă 
întărească și să mărească numărul brigăzilor 
de tinerel și al posturilor utenvste de control, 
să lupte pentru ridicarea produotivtăț 1 mun
cii, pentru reducerea prețului de cost și real!- 
zarea de economii, să se preocupe în mod s.s- 
tematic de generalizarea și răspînd'.'ea expe
rienței fruntașilor în producție. O deosebită 
atenție trebuie dată atragerii maselor de tineri 
țărani muncitori la lupta pentru sporirea pro
ducției agricole, animale și vegetale, pentru 
consolidarea și lărgirea sectorului social’s', al 
agriculturii. pentru dezvoltarea schimbului în
tre oraș și sat, pentru întărirea a Hanței dintre 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, sub 
conducerea clasei muncitoare.

Organizațiile U.T.M. din școli și univers tați 
trebuie să lupte pentru bune rezultate în în. 
vățălură și în pregătirea profesională, pentru 
îmbunătățirea muncii ideologico-educative în 
rîndul studenților și elevilor, pentru întărirea 
discipline' în studiu și în viața de toate zilele, 
pentru lichidarea rămășițelor ideo'ogiei și mo- 
r.alei burgheze din rîndul studenților și elevi
lor. Organizațiile U.T.M. trebu'e să combată 
cu hotărîre manifestările de delăsare în învă
țătură.

Combătînd orice manifestare a naț'onalis.mu. 
lui burghez, utemlștii au datoria de a contr'bui 
activ, prin exemplul propriu, la întărirea ne
contenită a frăției și colaborării pr'eienești 
dintre tinerii romtni și tinerii din rîndurile mi
norităților naționale, în lupta comună pentru 
construirea socialismului și întărirea Republi
ci! Populare Romine, patria comună a celor 
ce muncesc.

Trebuie dată cea mal mare atenție înarmării 
tineretului ou concepția științifică despre lume 
și societate. Aceasta va permite tineretului 
să lupte cu succes împotriva teoriilor retro
grade ale pseudo-științei imperialiste, a eosmo. 
polițismului, a misticismului și obscurauts- 
mului.

Uniunea Tineretului Muncitor să-și pună 
toată priceperea în munca de îndrumare a pio- 
nierilor, să găsească cele mai potrivite metode 
pentru a-i educa In spiritul dragostei pentru 
muncă, al interesului pentru a-și însuși cît 
mai multe cunoștințe și deprinderi practice și 
pentru a participa la activitatea obștească. 
Pionierii trebuie să dobîndească cele mai bune 
rezultate la învățătură. Prin comportarea lor, 
oricîtid și ori unde s-ar alia : la școală, în 
familie, în casele de pionieri, pe stradă, la 
Cinema, pe terenurile de sport, etc. pionierii 
trebuie să fie exemplu pentru toți copiii.

Dc marc importanță este munca de educare 
a tinerelor fete și atragerea lor în activitatea 
obștească.

un prilej de a.șl manifesta dragostea șl ata
șamentul față de Partidul Muncitoresc Romîn, 
care cu grijă părintească se preocupă perma
nent de educarea patriotică, comunistă a tine
relului din patria noastră, de îmbunătățirea 
permanentă a condițiilor sale de viață, de 
muncă și studiu.

Tov, Virgil Trofin, membru în Biroul C.C. 
al U.T.M. a prezentat darea de seamă a C.C. 
al U.T.M.

Lucrările Conferinței au continuat după a- 
miază, ședința fiind prezidată de tov. I. Circei.

Au început discuțiile pe marginea dării de 
scamă prezentată de C.C. al U.T.M. Au luat cu
vîntul numeroși delegați care a>u arătat re
zultatele obținute în munca politico-eduoativă 
și organizatorică, re'evînd lipsurile și făcînd 
propuneri pentru îmbunătățirea muncii.

O delegație de pionieri din Capitală, tntîm- 
pinută cu multă căldură, a salutat Conferința 
pe ț'a’ă a Uniunii tineretului Muncitor.

Conferința își continuă lucrările azi 30 
iunie. (Agerpres)

In pagina 3-a :
Darea de seamă a C.C. al U.T.M. 

la Conferința pe țară a Uniunii Tine
retului Muncitor.

Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să coti 
tribuie și mai mult la munca de educare a 
ostașilor și tinerilor ofițeri ai armatei Repu
blicii Populare Romine, pentru ca să devină 
dîrji apărători ai cuceririlor poporului, ostași 
curajoși, crescuți în spirit comunist. Uniunii 
Tineretului Muncitor îi revine sarcina să se 
preocupe neîncetat de călirea fizică a tinere
tului, de pregătirea lui pentru muncă și apă- 
rarea patriei. *

Pentru ca Uniunea Tineretului Muncitor să-și 
poată îndeplini ou succes rolul de ajutor și 
rezervă a Partidului Muncitoresc Romîn este 
necesar ca în munca sa să domnească spiritul 
de partid. Organele și organizațiile U.T.M. 
să-și îmbunătățească radical metodele și for
mele de activitate, să respecte în permanență 
principiul conducerii colective, să asigure dez- 
voltarea continuă a autocriticii și mal ales a 
criticii de jos. să înlăture cu fermitate meto
dele cancelarist-biirocratice, sectarismul, forme, 
le de muncă bătrtnești sau de paradă. Uniunea 
Tineretului Muncitor să se ocupe de munca 
concretă, v:e, cu tinerii, de organizarea și e- 
ducarea lor într-un mod atractiv, potrivit spe
cificului, vîrstei și ooupației 'or, potrivit in
teresului lor arzător pentru fapte mari, îndrăz
nețe, eroice, pentru știință, tehnică, sport.

Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să stu
dieze experiența Cornsomolului în toate do- 
menil.le de activitate, să aplice creator această 
bogată experiență în vederea îmbunătățirii ac
tivității sale. De asemenea trebuie larg popu
larizate rezultatele bune obținute în muncă de 
diferite organizații ale U.T.M.-ului și organizat 
schimbul de experiență. Trebuie descoperite 
larg, cu curaj, lipsurile, slăbiciunile s.au gre. 
șelile și indicate căile și posibilitățile de în
dreptare.

Organizațiile U.T.M. au datoria să strîngă 
și mai mult legăturile lor cu masele tineretu
lui, să se întărească prin primirea în rîndurile 
lor a tinerilor fruntași în producție și învă
țătură.

Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să a- 
<■41r.de o atenție deosebită muncii de educare 
comunistă a tineretului de La sate. Pentru a- 
ceasta, organizațiile de U.T.M. de ia sate tre
buie ajutate zi de zi, în mod permanent ; ele 
trebuie înarmate cu metodele ceie mai variate, 
specifice satului, astfel ca organizațiile de 
U.T.M. să-și exercite influența asupra întregu. 
lui tineret din sa't. Luptînd pentru educația 
comunis'ă a tineretului sătesc, trebuie stator
nicite legături mai puternice între tineretul de 
la orașe și cel de la sate, st.imulîndu-se schim. 
burile de manifestări culturale și sportive, ex
cursiile în comun etc.

Uniunea Tineretului Muncitor este chemată 
să dea partidului cele mai bune forțe noi, 
tinere, și totodată să asigure și să întărească 
influența partidului în masele de tineri.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn este convins că Uniunea Tineretului 
Muncitor va fi și pe viitor un ajutor credin
cios al partidului în munca de educare comu. 
nistă a tinerei generații, nădejdea și viitorul 
patriei noastre, care prin energia, entuziasmul 
creator și dinamismul său reprezintă un factor 
de seamă al luptei pentru continua întărire a 
statului democrat-popular, pentru apărarea 
păcii și pentru construirea socialismului în 
Republica Populară Romînă.

Trăiască Uniunea Tineretului Muncitor I
Trăiască tineretul Republicii Populare

Rom în e I
Sub conducerea și îndrumarea Partidului 

MuncForesc Romîn, înainte la luptă pentru 
victoria socialismului, pentru înflorirea patriei 
noastre drag! I

Din Republica 
noastră Populară

Locuințe individuale

Primind împrumuturi din partea statu
lui tot mai multi oameni ai muncii își 
cbns(ruesc locuințe individuale. In ora
șele și centrele muncitorești din întreaga 
țară au început să apară noi cartiere de 
locuințe ridicate de muncitori, tehnicieni și 
funcționari cu sprijinul în bani și mate
riale de construcție acordate de stat.

In cl'șeu : Locuințe individuale construite 
dc oamenii muncii în raionul Grivița Ro
șie din Capitală. foio : AGERPRES

Mai mult ț i ț e j
PITEȘTI (de la corespondentul nostru). — 

Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la o 
schelă aparținînd (restului petrolifer Pitești 
luptă cu deosebit avînt pentru traducerea în 
viață a angajamentelor lua e în cinstea celei 
de a zecea aniversări a eliberării patriei 
noastre.

In urma măsurilor tchnico-organizatoriee 
Introduse de conducerea schelei și a extin
derii înaintatelor metode de lucru sovietice 
muncitorii petroliști din această schelă au 
reușit să dea io intervalul 1 iunie — 17 iul'e 
mi! de tone ț'ței peste plan, depăș nd cu peste 
56 la sută angajamentele luate în cinstea zilei 
de 23 August.

In fruntea întrecerii socialiste s-a situat sec
ția 2-ia producție în frunte cu șeful ei, Alex. 
Bistreanu și brigăzile conduse de Gh. Dră- 
ghici și Marin Roșu.

O con ribuție impoitantă la sporirea pro- 
ducț'ei de țiței au adus-o și brigăzile de inter
venție conduse de Gh. Teodorescu și Vasile 
Petru. Ele au reușit să reducă cu mult timpii 
de intervenție și să-și realizeze normele in 
proporție de 140-150 la sută.

Tricotaje peste plan
BACĂU (de 1a corespondentul nos'ru).—Co

lectivul fabricii de tricotaje „8 Martie" d?n 
orașul Piatra Neamț, regiunea Bacău, des
fășoară cu succes întrecerea In cinstea zil»i 
de 23 August.

In perioada 1.24 iulie, muncitoarele Valen
tina Enache, Maria Nadășan, Ecaterma 
Huma și Anisia Alexe, și-au realizat sarci
nile de plan în proporție de 145.159 la sută. 
Avîntul cu care lucrează întregul colectiv 
al fabricii „8 Martie" s.a concretizat în rea
lizarea și chiar depășirea simțitoare a pla
nului de pioducție pe întreaga întreprindere. 
In primele 24 de zile ale lunii curente au 
fost produse peste plan 2250 perechi' c'orapl 
de.bumbac și alte produse. Harnicele munci
toare de la fabrica „8 Miart'e” din Piatra 
Neamț luptă ca în cinstea celei de a 10-a 
aniversări a eliberării patriei noastre să dea 
peste plan cît mai multe tricotaje necesare 
oamenilor muncii de la orașe și sate.

Mașini agricole 
din Uniunea Sovietică

GALAȚI. — Recent a sosit la Galați un nou 
transport de mașini agr'cole din Uniunaa So
vietică. Printre altele au sosit 115 mașini de 
căp'ț.at fîn, 23 semănăiori-cereale și 2 com
bine de recoltat porumb.

Cu noile mașini se va putea meoan'za un 
însemnat volum de munci agricole care vor 
fi executate la un Înalt nivel agrotehn'c.

(Agerpres)

Grija pentru sănătatea copiilor
DEVA.— In regiunea Hunedoara au luat 

ființă în ultimii ani numeroase maternități, 
case de nașteri, creșe și cămine de zi.

in ultimul timp au luat ființă două mater
nități la Brad și Hațeg, o creșă în orașul 
Petrila, o creșă sezonieră la gospodăria co
lectivă „Drumul lui Lenin" din Geoagiu, 
raionul Orăștib și altele.

Sănătatea copiilor e asigurată de cele 10 
secții de copii de pe lîngă spitalele orășe
nești și de cele io dispensare sătești, cu sta
ționare și secții de' copii. Aceste unități au 
în prezent peste 400 de paturi.

(Agerpres)

Un nou teatru de vară 
la Craiova

GRAIOVA (de la corespondentul nostru).— 
Pe strada V, 1. Lenin, acolo unde piuă acum 
c.’tva timp era un loc viran, a inceput nu de 
mult construcția unui nou teatru de vară iu 
aer liber.

Noul teatru de vară, al doilea după cel ri
dicat anii trecuți în Parcul Poporului, va a- 
vea o capacitate de 1.200 locuri. Lucrările 
de construcție se desfășoară din plin.

Teatrul va fi inaugurat in cinstea zilei d» 
23 August, r
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Din poșta redacției

Salariul minerului
i Ne-a sosit la redacția o scrisoare de la 
; corespondentul nostru voluntar, Maria Mo- 

raru. Frazele sînt simple, fără înflorituri 
de stil, fără comentarii. Corespondența, 
lapidară ca un ștat de salarii, ne comunica 
la ce sume se cifrează cîștigur.ile lunare 
ale unor mineri* din Petrila.

! Iată : la sectorul XI, sectorul cel mai 
; adine al minei,. unde extracția de cărbu

ne încă n-a început și se face înaintarea 
în piatră, în sectorul unde abia se vor 

i deschide noi galerii, lucrează Iulju Hajdu, 
miner vestit în Valea Jiului. Salariul pe 
oare l-a ridicat luna trecută era de 2.071 
lei. Fratele său Ladislau Hajdu a ridicat 
un salariu de 1939 lei. „La sectorul de 

i tineret — ne scrie Maria Moraru, minerul
■ fruntaș în întrecerea socialistă, Petru Bexa 

și-a depășit norma cu 68 la sută și astfel 
via lua un salariu de 1915 lei. Minerul 
Andrei Gyarmaty care lucrează tot în acest 
sector va încasa un salariu de 1858 lei..."

Acestea sînt fapte din 1954 petrecute în 
Petrila. Ele nu pot fi imaginate într-un 

' orășel miner din Franța sau din Italia 
, după cum nu iar fi putut fi posibile, tot 

în Petrila, cu 10 ian,j în urmă. In Petrila 
sau Lupeni, Anina sau Comănești.

i Iulta Hajdu și ca el atîția și at-îția mi- 
J neri pleacă la lucru dimineața în zori. Din 

dulăpașul lor de la mină scot hainele de
1 proiecție, casca, cizmele și lampa. In aba

taje, în locul tîmăcoa.pelor, îi așteaptă 
pickhiamerele; în locul roabelor, scocurile 
oscilante Și crațerele care transportă căr-

< bunele cale de zeci de metri. Intr-un alt 
1 orizont, în peretele negru de cărbune, se 
( înfjg cuțitele unei combine sovietice 

mină care înlocuiește truda a zeci de o>a-
' meni.

Peste mineri apasă sute de tone de
' mînt greu, pămînt oare nu odată a îngro

pat pe mineri în prăbușirea lui. Diar nici
. Hajdu Iuliu și nici un miner nu se mai 

tem. Măsurile de tehnică a securității și de 
protecție a muncii luate în anii puterii

, populare asigură astăzi viața și sănătatea
' minerilor.
? Lucrurile acestea nu pot fi imaginate
1 nici într-o mină din Ang’ia și nu 
/ te.au fi imaginate nici la Petrila 

' zece ani în urmă. Muncă si'nică, 
mejdioasă, viață nesigură, foame și

i zerie, aceste gînduri însoțesc imaginea
1 trilei, a Comăneștilor sau a Anlnei de acum 

zece ani. Nu poate fi asociată imaginea
1 minerului Ludovic Pop — iaz.j director de 

întreprindere — siau aceea a zecilor de mi
neri și fii de mineri — studenți la Institu-

* tu! de Mine dm Petroșani — decît cu Pe- 
, trila de azi. Petrila sau Comănești siau 

Anina de azi se asociază cu imaginea ere- 
; șelor, a cluburilor, a blocurilor muncito- 
i rești din orășelele noastre miniere.
' Cînd Hajdu, sau alți tovarăși ai lui, reu

șesc, în condițiile noi în oare muncesc, 
să scoată mai mult cărbune, cînd com
bustibilul negru pe care ei îl trimit la

, suprafață este trecut în planuri în dreptul
1 viitorilor ani — ei sînt primiți 
j cu muzică, cu îmbrățișări. Sînt

■ ziarele le publică fotografiile, 
rostește numele cu admirație.

Iar pe ștatul de salarii, lapidar și sem- 
/ n’fioatiiv, e trecută cifra cîștigului lunar.
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Turneul Operei de Stat 
din Timișoara

TIMIȘOARA. — In stațiunile bataeo-clima- 
ferice, oamenii munci* veniți la odihnă pot 
viziona spectacolele date de diferite echipe 
de actori. O astfel de echipă, compusă dm 
16 artiști de la Opera de Stat din Timișoara, 
s-a deplasat la Băile Herculane, unde a dat 
mai multe spectacole pentru oamenii muncii 
aflat* î,n 6taț'une. O altă formație a Operei 
de Stat din Timișoara, compusă din solișt' 
vocali și de balet a fost la băile Buziaș, la 
Oravița, Ceacova și Reșița.

Artiștii Operei de Stat din Timișoara vor 
mai face asemenea deplasări în comunele Bi- 
led, Jlmboîta, Deta, unde vor da spectacole 
pentru țăranii muncitori fruntași în campania 
de recoltare.

In cinstea zilei de 23 August, colectivul 
Operei de Stat din Timișoara via prezenta 
operetele „Vînt de libertate", „Voivodul Țiga
nilor", fragmente din opereta „Ana Lugo- 
jana" și concerte cuprinzînd cele mai cunos
cute arii din opere și operete.

Pentru stagiunea 1954/1955, colectivul Ope
rei de Stat din Timișoara va pune în scenă 
operete „Ana Lugojana" de Filaret Barbu și 
va relua operele „Eugen Oneghta" de Ceai- 
kovski, „Aida" și „Traviate" de Verdi.

(Ager.pres)

Toate forțele pentru asigurarea pîînii poporului muncitor!

Sa realizam viteza zilnică la treieriș I Pentru o cît mai intensă muncă politică la arii!
In cinstea celei de a zecea aniversări a eli

berării patriei noastre, oamenii muncii de la 
sate și-au sporit eforturile pentru strîngerea 
recoltei la timp și fără pierderi. Drept ar
mare, în mai multe regiuni ale țării secerișul 
e pe sfîrșite. Spre exemplu în regiunile Cnaio. 
va, Arad și București s-a secerat peste 90 la 
sută dta culturile păioiase.

In multe locuri, odată cu recoltarea s-a 
trecut ha executarea treierișului, lucrare de 
primă însemnătate în înlăturarea pierderilor 
de recoltă. Preocuparea pentru grăbirea treie
rișului se vădește, în mare parte in măsurile 
organizatorice luate cit și în folosirea meto
delor de înaltă productivitate. Membrii gos
podăriei agricole colective „Vasilescu Vasia", 
din comuna Roseti, raionul Călărași, bunăoară 
aplică la treieriș metoda graficului orar. Iu 
11 ore dc lucru ei au treierat 24.768 kg. boabe, 
depășind norma de lucru a batozei ou aproape 
un vagon de boabe.

Cu intensitate se desfășoară treierișul și în 
comuna Rasa. Ritmul aceste* lucrări este de
terminat de buna organizare a lucrărilor. Co
mitetul executiv al sfatului popular comunal 
s-a îngrijit din vreme de amenajarea ariilor, 
de transportul snopilor de ta cîmp ha arii și 
de organizarea cetelor de treier. De aceea 
chtar din prima zi, batozele au pornit la lucru 
în plin, la aria nr. 1 treierîndu-se într-o sin
gură zi recolta de cereale de pe o suprafață 
de 13 hia.

Pentru obținerea unui randament sporit ta 
treieriș, unele conduceri de S.M.T. au format 
cuplaje de cîte două batoze la un tractor. 
Spre exemplu la S.M.T. Segarcea din regiunea 
Craiova s-au format șase asemenea cuplaje. A- 
gregatul dc două batoze lia un trac.or condus 
de mecanicul batozar Iile Gălăteanu și tr.ac- 
torista Elena Tiltacă, a treierat o cantitate 
de cereale cu 4000 kg. mai mare decît norma 
stabilită pe cele două batoze.

Trebuie subliniat însă că posibilitățile de 
executare a acestei lucrări sînt încă insufi
cient folosite. Există regiuni ca Iași și Bîrlad 
unde amenajarea ariilor nu s-a terminat; 
există de asemenea regiuni (ca Ploești și Con
stanța) unde cetele de treier nu sînt organi
zate, tar transportul snopilor este întîrziat. 
Răspunderea pentru aceste lipsuri revine 
înainte de toate comitetelor executive ale 
sfaturilor populare regionale și raionale 
oare au nesocotit sarcinile ce le revin.

Mai multă atenție livrării Ia timp
a mașinilor și pieselor de schimb necesare agriculturii

Un rol deosebit de important în asi
gurarea succesului campaniei agricole îl are 
și felul în care se face aprovizionarea agri
culturii cu mașinile și uneltele agricole nece
sare. In această privință unele unități tute
late de către Ministerul Industriei Metalurgice 
și Construcțiilor de Mașini, principalii furni
zori de mașini și unelte agricole, au înregis
trat o seamă de realizări, livrînd la timp ma
șinile, uneltele și piesele de schimb respective 
unităților din oadru.1 Ministerului Agriculturii 
și Silviculturii.

Din păcate însă, mai sînt întreprinderi con
structoare de mașini care, deși eu fost dese
ori criticate, nu s-au preocupat în suficientă 
măsură de lichidarea lipsurilor semnalate în 
ceea ce privește respectarea termenelor de li
vrare precum și fabricarea unor mașini de 
bună calitate. Astfel, uzinele „Tudor Vladi- 
mirescu" din București, deși au primit nume
roase reclamații din partea beneficiarilor pri
vind calitatea mașinilor și a pieselor de 
schimb fabricate, cît și întîrzierea cu care sînt 
livrate mașinile, continuă și astăzi să descon
sidere aceste probleme. Uzinele „Tudor Vla- 
dlmirescu" au primit sarcina să producă un 
însemnat număr de batoze, al căror termen 
de livrare era 10 iulie 1954. Cu toate că 
au fost luate angajamente scrise, cu toată 
existența contractului care întărea necesi
tatea livrării în termen a mașinilor prevă
zute, la această diată uzinele „Tudor Vladimi- 
rescu" nu livraseră decît 86 lia sută din nu
mărul total de batoze cu oare erau angajate. 
In plus, nioi aceste batoze nu corespundeau 
integral tuturor prevederilor contractuale. Una 
din principalele lipsuri dovedite de Ministerul 
Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Ma
șini în această privință se referă și ta felul 
cum se întocmesc repartițiile de piese de 
schimb către uzinele furnizoare și către be
neficiarii respectivi. De multe ori acest minis

Comitetele executive ale sfaturilor populare 
nu au urmărit cu destulă seriozitate activita
tea conducerilor S.M.T. în direcția asigurării 
funcționării tuturor garniturilor de treier. De 
aceea se mai găsesc și acum ha sediile S.A4.T. 
garnituri de treier oare trebuiau de mult să 
fie pc arii pentru a porni la lucru.

Numeroase comitete executive ale sfaturilor 
populare raionale nu au combătut tendința 
profund greșită a unor activiști dm comune 
de a lăsa să se termine secerișul oa de abia 
apoi să organizeze treierișul.

Consecința lipsei de preocupare a unor co
mitete executive ale sfaturilor populare față 
de organizarea treierișului sa oglindește în 
faptul că viteza zilnică de treier este departe 
de a fi realizată. lin regiunea Constanta, de 
pildă, în vreme ce secerișul e pe sfîrșite, vi
teza de treieriș nu este realizată decît în pro
porție de 35—40 ta sută. Se cere de aceea co
mitetelor executive ele sfaturilor populare să 
pună capăt lipsurilor manifestate pînă acum. 
Cheia succesului ta treieriș calea către înlă
turarea pierderilor de recoltă este folosirea 
întregii capacități de lucru a batozelor, reali
zarea și depășirea vitezei zilnice de treieriș la 
fiecare arie, în fiecare sat și comună.

Pentru realizarea vitezei zilnice de lucru a 
garniturilor de treier e nevoie să se termine 
în cel ma* scurt timp amenajarea ariilor și 
formarea cetelor de treieriș. Toate batozele să 
fie instalate pe arii și să pornească îndată la 
lucru. Folosind național mijloacele de trans
port, comitetele executive ale sfaturilor popu
lare trebuie să asigure transportul snopilor 
de ha cîmp ta .arii așa îneît alimentarea bato
zelor să se facă neîntrerupt.

I.n același timp comitetele executive ale 
sfaturilor populare trebuie să desfășoare o 
largă .muncă politică 1a arii folosind în acest 
scop ajutorul deputaților, al comisiilor de 
femei și al Celorlalte organizații obștești. In 
cadrul muncii politice o atenție specială va 
trebui acordată întrecerii patriotice intre echi
pele oare lucrează ta garniturile de treier, 
avînd drept obiectiv realizarea și depășirea 
vitezei zilnice de lucru ia batozelor.

Posibilități pentru îndeplinirea acestor sar
cini sînt, dar ele trebuie folosite cu chibzuință 
prin'tr-o muijcă pătrunsă de spirit de răspun
dere.

ION CERNEA

ter repartizează pentru Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii piese de schimb, însă furnizorii 
refuză comenzile sub motivul că nu au asi
gurate condițiile necesare pentru respectarea 
obligațiilor contractuale ce survin , după . în
cheierea contractului. Astfel de cazuri s-au 
întîmplat cu Uzina de Tractoare și uzinele 
„Strungul" din Orașul Stalin și fabrica de rul
menți din Moldova.

Tot în legătură cu felul cum se fac repar
tițiile de piese de schimb se poate spune că 
Direcția Generală de Desfacere nu depune 
suficientă atenție cînd emite astfel de repar
tiții către furnizor și beneficiar. Aceasta a dus 
bunăoară la o serie de controverse între uzi
nele „Mătyâs Rakosi" și Ministerul A- 
griculturii și Silviculturii. In luna mai 
Ministerul Industriei Metalurgice și Construc
țiilor de Mașini a scos din planul de produc
ție a-1 acestei uzine sarcina de a mai fabrica 
piese de schimb pentru unele motoare nece
sare Ministerului Agriculturii și Silviculturii. 
In același timp însă a continuat să emită re
partiții pentru acest reper, tot către această 
uzină. Bineînțeles că uzina a refuzat contrac-. 
tul propus de Ministerul Agriculturii și Sil
viculturii pentru bunul motiv că nu mai avea 
sarcină de plan ipcntru acest produs. Au ur
mat o serie de adrese și de contestații care 
însă nu au primit nici un răspuns din partea 
Ministerului Industriei Metalurgice și Con
strucțiilor de Mașini, astfel că după aproape 
un trimestru Ministerul Agriculturii și Silvi
culturii nu a primit piese de schimb pentru 
motoare mobile și nici astăzi nu-și cunoaște 
furnizorii.

Una din principalele probleme care se pun 
astăzi în fața întreprinderilor constructoare 
de mașini agricole este cea a calității produ
selor livrate.

îmbunătățirea sistematică a calității mași
nilor, uneltelor și pieselor de schimb, consti

*

Roadele 
unei activități 

susținute
Secerișul culturilor de pă- 

ioase de la gospodăria de 
stat Pietroiu, regiunea Cons
tanta, se apropie de sfîr- 
șit. Treierișul însă — al că
rui început a fost multă 
vreme tărăgănat — se des
fășoară încă nesatisfăcător. 
Rezultatele aduse în fiecare 
seară de ta arii.le de treier, 
i.au făcut pe inginerul Du
mitru Pîrvu și întregul co
lectiv de conducere a.l gos
podăriei să frămînte temei
nic cauzele acestei situații, 
și apoi se ia o serie de mă
suri.

Printre aceste măsuri a 
fost și organizarea colec
tivelor de ta gazetele de arii 
care s-au dovedit a nu fi acti
ve. S-au mai luat măsuri 
oa în afară de articolele teo
retice unde se vorbește de 
importanța executării la timp 
a campaniei de vară, să 
se scrie la gazetele de la 
arii și articole în care să 
se popularizeze fruntașii în 
muncile agricole de vară 
și metodele lor de muncă. 
Au fost criticați de asemeni 
la gazetă cei delăsători. A- 
ceste măsuri au diat rezul
tate destul de bune. Trac
toriștii și biatoz-arii criticați 
în gazetele de la arii, au în
ceput să muncească cu mai 
multă răspundere, căutînd 
să-și însușească metodele 
fruntașilor în muncile de 
treieriș. Chtar din primele 
zile s-a obținut l>a treieriș o 
ridicare de 35 la sută a pro
centajului obținut pînă atunci 
zilnic ta batozele gospodăriei.

In căminele culturale din 
comunele regiunii Iași, s-au 
ținut numeroase conferințe 
cu caracter agrotehnic.

Aceste conferințe au subiec
te, ca de pildă, „Ce ne înva
ță știința agrotehnică des
pre recoltare", „Dezmiriștl-

Lipsă

Precum vedeți, e simplu tot 
decorul: 

Un raft cu cărți, închise in 
dulap; 

Tovarășul director din Bujoru 
E ocupat — priviți-1 — peste 

cap.
Text: D. TABACU

tuie una din cele mai importante pînghii pen
tru întărirea sprijinului pe oare îl acordă in
dustria constructoare de mașini dezvoltării a- 
griculturii și sporirii producției agricole. 
Acest lucru însă n-a fost înțeles în întregime 
de către unele uzine care au continuat să li
vreze mașini unelte, piese de schimb și chiar 
unelte simple necorespunzătoare din punct de 
vedere al calității.

Sînt însă cazuri cînd .comisiile de .recepție 
resping astfel de produse. Calitatea uneori 
necorespunzătoare a uneite'or, a pieselor de 
schimb și chiar a mașinilor agricole, se dato- 
rește în bună măsură lipsei de atenție cu care 
se execută unele piese, montajului neîngrijit, 
consecințe ale unei munci de mîntuială. Astfel, 
uzinele „I. M.S.-Roman" au livrat ax- 
pistoane ce nu 6Înt suficient de rezistente Ia 
acțiunile mecanice. Aceasta face oa, în timpul 
funcționării tractorului, axul-piston să se 
spargă În blocul-motor, scoțî.ndu-1 astfel din uz.

Față de aceste lipsuri este necesar oa Di
recțiile Generale din Ministerul Industriei Me
talurgice și Construcțiilor de Miașini să-și or
ganizeze mai temeinic muncia pentru înlătu
rarea defecțiunilor oare frînează bunul mers 
al activității unităților din agricultură.

Direcția Generală a Aprovizionării va tre
bui să-și îmbunătățească munca în privin
ța efectuării repartițiilor de materiale și 
piese de schimb, tar Direcția Generală a Uti
lajului Agricol are datoria să ia măsuri pen
tru respectarea integrală a sarcinilor în între
prinderile subordonate precum și pentru în
tărirea controlului asupra calității produselor. 
Colectivele de muncă din întreprinderile pro
ducătoare de utilaj agricol trebuie să dea 
bătălia cu toate forțele pentru a contribui 
într-o măsură cît mai importantă la succesul 
campaniei agricole,

C. MARINESCU

★ *

Conferințe cu caracter agrotehnic
tul ajută la păstrarea ume
zelii în pămînt în lunile căl
duroase", „Polenizarea supli
mentară la porumb și floa- 
rea-soarelui". Conferințele 
au fost urmărite cu mulf in
teres de țăranii muncitori din 
comunele respective.

de preocupare
ln comuna Bujoru din raionul Zim. 

nicea, cărțile de la căminul cultural 
zac Incluse in dulap iar munca cultu. 
raid in campania de vară este neglijată.

Și face toată ziua comentarii: 
— Nu-i muncă culturală?

Ei, ce zici?,.. 
Decît să duc atîtea cărți la 

arii 
Mai bine, zău, s-ar treiera 

aici..,
. Desen: VAL. MUNTEANU

-------------- Cărți -----------------  
pentru oamenii muncii 

de la sate
IN EDITURA AGROSILVICA DE STAT 

AU APARUT :
„CUM SE ORGANIZEAZĂ MUNCA

LA TREIERAT"

de Ing. V. DOBRESCU
Din această broșură se desprinde faptul 

că pentru succesul campanie* de vară o 
însemnătate deosebită o are buna organ'- 
zare a treierișului. Fixarea locului de arie 
și dotarea ei cu toate cele necesare, lua
rea măsurilor de ordin tehnic etît la 
batoză cît și la motorul care o ac
ționează, asigură o funcționare în con- 
dițiuni perfecte și fără întreruperi pe tot 
timpul treierișului. De asemenea, în acea
stă broșură, în cadrul măsurilor organi
zatorice, se anată modul în oare se poate 
aplica metoda Brediuc, precum și avan
tajele ei în executarea treierișului ta cel 
mai scurt timp și fără pierderi.

CUM LUPTAM ÎMPOTRIVA 
BURUIENILOR 

de tag. TRAIAN POPA
Ltipiția pentru obținerea unor producții 

sporite la toate culturile agricole este 
strîns legată de lupta împotriva buruieni
lor. In broșură sunt arătate cele m>ai răs
pândite grupe de buruieni și felul în oare 
trebuie dusă lupta împotriva lor.

Distrugerea buruienilor prin plivit, pră
șit, metode chimice și biologice, precum 
și prin diferite mijloace de favorizare a 
dezvoltării plantelor de cultură, sînt cele 
mai bune metode de luptă contra lor. In 
broșură se subliniază însemnătatea deose
bită pe oare o ere deznrriștîtul — lucrare 
ce trebute executată chtar în această pe
rioadă pentru distrugerea buruienilor.

--------- -------------------- * 
La al 300-lea număr 
al revistei „Utunk“

Azi apare al 300-lea număr al revistei 
„UȚUNK" — organ în limba maghiară al 
Uniunii Scriitorilor din Republica Populară 
ROmînă. Crearea sa este o expresie a mari
lor drepturi și libertăți de oare se bucură mi
noritățile naționale în patria noastră, a con- 
d'țiilor pe caro le crează partidul și guvernul 
pentru ca minoritățile naționale să-și poată 
satisface în limba lor maternă nevoile cultu
rale mereu cresetade.

in anii oare au trecut de ta apariția pri
mului său număr, „UTUNK" a mil*tat și mi
litează pentru făurirea unei culturi naționale 
în formă și socialistă în conținut, pentru creș
terea .și educaiea .noii generaț'i de scriitori 
maghiari din patria noastră. Considertnd li
teratura și arta ca o armă în lupta pentru 
construirea socialismului, „UTUNK" este un 
militant activ pentru realizarea politicii par
tidului clasei muncitoare, pentru propagarea 
cuvîntului partidului în rîndurile oamenilor 
muncii maghiari din țara noastră.

Prin numeroasele creații ale scriitorilor 
maghjari care au văzut lumina tiparului ta 
coloanele revistei și prin publicarea traduce
rilor unor valoroase lucrări ale scriitorilor ro- 
mîni, „UTUNK" contribuie la înfrățirea po
porului romîn cu minoritățile naționale, luptă 
pentru combaterea naționalismului șovin — 
armă otrăvită a dușmanilor de clasă, luptă 
pentru educarea oamenilor muncii maghiari 
în spiritul patriotismului și al Internaționalism 
multi* proletar

Cu ocazia apariției celui de al 300-lea nu
măr al revistei „UTUNK", colectivul redac
țional al ziarului „Romînia Liberă", urează 
colectivului redacțional și colaboratorilor lui 
„UTUNK‘‘ noi succese în lupta noastră co
mună pentru înfrățirea poporului muncitor 
romîn și a celui maghiar, noi și ma* valoroa
se succese în creația literară pusă în slujba 
luptei partidului pentru asigurarea bunăstării 
celor ce muncesc, spor în munoa dusă pentru 
ridicarea și educarea de noi scriitori, mili- 
tanți activ.* pentru o literatură partinică pusă 
în slujba construirii socialismului și a apărăm 
rii păcii.

înfloresc satele raionului 
Craiova

CRAIOVA (de la corespondentul nostruk 
Nu există aproape sat în cuprinsul raionului 
Cnaiova în oare țăranii muncitori să nu-și fi 
ridicat în .ultimii ani prin autoimpunere fie 
o școală, un local de cămin cultural, un dis
pensar sau o casă de nașteri. Mai mult de 30' 
de astfel de construcții au fost terminate pînă 
acum, iar alte 30 sînt ta lucru. In comuna 
Gogoșu au fost ridicate două cămine cu'turale, 
în comuna Bucovățu un local de școală și un 
cămin cultural, iar recent a început construcția 
unui al doilea local de școală în satul Cîrlim 
gei. Exemple de acestea sînt multe în raion,.

Nu de mult, în oadru.1 adunărilor populara 
ce au avut loc, țăranii muncitori din satele 
raionului Craiova au hotărît lucrările ce le 
vor executa anul acesta prin autoimpunere. 
In multe comune îndată după adunare ei au 
și trecut la traducerea în fapt a hotărîrilor 
luate. In comuna Șimnicul de Sus, bunăoară, 
sute de locuitori, prestînd mii de ore de 
muncă au reușit oa ta mai puțin de două 
săptămîni să-și amenajeze un frumos local 
pentru căminul cultural. La fel țăranii munm 
citori din comuna Terpezița au hotărît în 
adunarea populară să-și. amenajeze un Social 
pentru casa de cultură, iar cei din comuna 
Gogoșu o cosă de nașteri. Chtar de a doua 
zi ei au și trecut la treabă. In prezent amîn- 
două lucrările sînt executate în proporție de 
peste 50 la sută. Ele vor fi inaugurate ta 
cinstea zilei de 23 August. Luțrări asemă
nătoare se execută și în comunele Castra. 
Nova, Almăju, Ghindehi, Ghercești și altele.

----e——
In înfîmpinarea celui de al doilea 

Congres al cooperației
ALBA IULIA (de Ia Corespondentul nos

tru). —• Muncitorii cooperatori din raionul 
Alba, regiunea Hunedoara, se pregătesc să 
întîmpine cu noi succese în muncă cel de-al 
doilea Congres al cooperației.

In acest scop în comuna Ighiu s-a început 
amenajarea unul nou magazin universal. 
Cooperatorii din satul Micești au reușit ca în 
decurs de 20 de' zile, din această lună, să li
vreze muncitorilor din Hunedoara peste 60 
tone legume și zarzavaturi. Avînd sprijinul 
comitetului executiv în mai toate acțiunile în
treprinse, cooperatorii din comuna Zlatna au 
reușit să mărească fonduț social cu aproape 
10.000 lei. Asemenea succese au obținut și 
cooperatorii din comunele Meteș și Teiuș.

Mărturii despre viața cea nouă
Din toate cele patru 

colțuri ale țării so
sesc zilnic la redacție 
numeroase scrisori ale 
oahjenilor muncii în 
care sînt arătate rea
lizările obținute în cins
tea zilei eliberării pa- 

oarneni ai muncii scriu 
despre uriașele transformări ce s-au realizat 
în cei zece ani de la eliberare în orașele și 
satele patriei noastre. Ei își exprimă bucuria 
pentru viața nouă și fericită ce se făurește.

Prezentăm cîteva aspecte desprinse din a- 
ceste scrisori, cîteva „instantanee” oare ilus
trează ceea ce condeiul corespondentului vo
luntar a așternut pe hîrtie.

Adoș Ene clarinetistul

Veți asculta acum „Doina Oltului" și 
apoi „Cîntecul ciobanului" interpretate 
la clarinet de Constantin Ene, în etate 

de 74 ani, d.*n comuna Bălteni — se auzi gla
sul celui oare prezenta programul artistic.

Im sală se făcu deodată liniște. Pe scenă 
apăru un bătrîn cu părul alb. După ce se 
înclină în fața spectatorilor, începu să etate. 
Cînta cu ochii întredeschiși, urmărind parcă 
Oltul de la izvoare și pînă la vărsarea lui. 
Vedea parcă locurile pe unde trece acest rîu, 
martor el atîtor vremuri și întîmiplări.

Cînd cîntecul s-a terminat în sală a izbucnit 
o adevărată furtună de aplauze. Zeci de gla. 
suri au cerut să fie repetat cîntecul. Și 
■Constantin Ene s.a supus, bucuros.

Constantin Ene nu este un muzicant de me
serie. Este un amator. Niciodată n-a cîntat 
ta fața unui public atît de numeros.

După ce s-a terminat programul artistic toți 
I-au îmbrățișat. Din ochii bătrînulul picurau 
lacrimi, lacrimi de bucurie și mulțumire.

Din scrisorile corespondenților voluntari
„Celelalte numere din program, ne scrie co. 

respondents voluntar N. Vuțescu, au fost la 
fel de interesante stîrnind admirația publicului 
spectator".

Deputata noastră

Slăbuță și firavă, cu ochii vii și vorba 
prietenoasă, așa-i deputate noastră, 
tovarășa Economu — ne scrie corespon

dentul Stelian Crioșteanu din Capitală. O cu
nosc pînă și copiii. Nu rareori se întîmplă s-o 
vezi zăbovind la vorbă cu ei.

Celor dta cartierul Ferentar* le este 
dragă deputata. Nu știu de unde află nevoile 
și necazurile oamenilor că te și pomenești cu 
ea la poartă :

— Tușo Profiro am auzit că ai mare neajuns 
cu locul viran din spatele casei.

— Așa este. Tot gunoiul de pe străzile astea 
se strînge aici. Unii cetățeni nu înțeleg că pe 
acest loc nu e depozit de gunoi și nici 
I.C.A.S.-ul. nu înțelege să vină mai des pentru 
a.l ridica.

— Ai dreptate. Gunoiul nu trebuie să rămînă. 
Ce-iar fi să facem un părculeț cu iarbă, cu 
pomi? O să fie frumos...

— Cam greu. De unde să luăm pomi, să- 
mînță de flori, oameni care să sape ?

— Să n-ai oici-o grijă. Facem noi.
Peste două zile, mașinile I.C.A.S.-ului în- 

cărcau gunoiul de pe locul viran de la capătul 
străzii Irina Stănescu. In ziua următoare, zeci 
de cetățeni de pe străzile învecinate munceau 
de zor la amenajarea parcului.

După două luni, pe locul viran a apărut un 
parc frumos.

— Ce mai ai de spus tușo Profiro, întrebă 
deputata pe bătrînica din colțul străzii.
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— Ce să spun ?... Să trăiești și să fii sănă. 
toasă ca să te ocupi mai departe de treburile 
noastre.

Deputata Adriana Economu este mereu prin
tre cetățenii din cartier. De aceea cetățenii dta 
circumscripția electorală 208 o iubesc și-i zic 
cu justificată mîndrie — „deputata noastră".

Carnete cu multe însemnări

Allo 1 Gospodărie ? Dă-mi te rog 
pe tovarășul director ! După o pauză : 
— Tovarășe director, la telefon este sec

ția agricolă a sfatului popular raional Sighi
șoara. Peste cîteva zile vor verii să vă viziteze 
un grup de colectiviști și țărani întovărășiți 
din raionul Huși. Aveți grijă să le arătați 
toate realizările.

După cîteva zile, un camion se opri în fața 
porții gospodăriei agricole de stat Sighișoara. 
Din el coborîră unul cîte unul oaspeții aștep
tați.

Prima vizită făcută — ne scrie coresponden
tul voluntar Emil Simileac — a fost la grădina 
de zarzavat, tn suprafață de 36 ha. Atenția 
vizitatorilor a fost îndreptată în special asu
pra culturii de roșii.

— Cum de ați ajuns la asemenea frumoase 
rezultate? întrebă șeful delegației, un țăran 
colectivist, nerăbdător de a afla și cel ma* mic 
amănunt.

— Metodele după oare am lucrat, răspunse 
zîmbind tehnicianul șef. Să vă explic.

Discuțiile au durat multă vreme. In carnete 
au fost scrise multe foi.

Fiindcă gospodăria este întinsă, vizita nu 
s-a putut face pe jos. Așa că vizitatorii s-au 
urcat din nou in camion. lată-i la un punct 
central al plantației de pomi fructiferi. Tehnl. 
cianul șef al gospodăriei a ținut aci o adevă- |

rată lecție de pomicultură. Viu interes a stîr. 
nit metoda de triere la pomi, operație foarte 
importantă în pomicultură. Și alte foi din car
nete au fost completate.

Dintr-un fund de vale le-a apărut în față o 
cultură de 185 de hectare cu hamei. Era pen
tru prima oară cînd făceau cunoștință cu 
această cultură. Zeci de întrebări : cum se 
muncește, cum se usucă, cum se presează, cum 
funcționează aparatele din uscătoria lungă de 
60 metri și înaltă de 7 metri.

Ultima vizită au făcut-o la crescătoria de 
porci și de păsări.

— Vom aplica și la noi cele învățate aici, au 
spus la despărțire vizitatorii moldoveni, strîn. 
gînd cu căldură mîna gazdelor după ce în 
prealabil au zăbovit la o masă încărcată cu 
bunătăți.

Pîrîiașul îmblînzif

Din muntele Caraiman izvorăște pîrî
iașul Jepi, un pîrîiaș liniștit și domol.
Cînd ploile sînt mari însă devine furios. 

Adeseori, în furia lui el amenință cu inundarea 
fabrica de hîrtie de la Bușteni și calea ferată 
— ne scrie tov. N. Crivăț.

Astăzi pîrîiașul oricît de 'mari ar fi ploile 
nu mai reușește să iasă din albie, căci malu
rile lui au fost înălțate de către muncitorii 
șantierului de construcție 131 Bușteni și de 
către muncitorii fabricii de hîrtie.

Invingînd multe greutăți ei au reușit să exe. 
cute o lucrare ce le face cinste. Pîrîiașul Jepi a 
fost astfel îmblînzit. Cît despre fabrica de 
hîrtie și călea ferată, nici o grijă. Apa nu mai 
constituie pentru acestea un pericol ca în 
trecut.

O excursie in Ardeal

Suiț* în vagoane! Hai tovarășe, 
urcă.te mai repede că pleacă trenul, se 
auzi glasul însoțitorului grupului de 

elevi ce plecau în excursie, în Ardeal.
Peste cîteva minute, trenul se urni din toc. 

lăsînd în urmă gara din Cîmpulung Moldo
venesc.

Un grup de 62 absolvenți ai liceului mixt din 
localitate, cei mai buni la învățătură și cel mai 
activi membri ai cercului tinerilor geografi, 
printre care Dan Sorin, Maricica Nicolescu, 
Constantin Lucan, Radu Diaconovici, premiant 
de onoare al școlii, plecau în excursie pentru 
a cunoaște frumusețile și bogățiile patriei.

După ce au vizitat orașele Cluj și Turda, ne 
scrie corespondenta Artemiza Ignătescu, 
excursioniștii s-au îndreptat către Țara Moți
lor unde au făcut cunoștință cu locuri încă 
necunoscute de ei. Apoi au plecat la Hune
doara unde au vizitat marele combinat side
rurgic, au trecut prin Sibiu și Orașul Stalin. 
La reîntoarcere au tăiat munții pe ta Ciceu și 
Adjud spre a vedea noi locuri frumoase.

Desigur că această călătorie va rămtae o 
plăcută amintire pentru tinerii absolvenți, 
Viitorii studenți.

Cabana din vîrful muntelui

In vîrful muntelui Sebeș se zărește o 
cabană — ne scrie corespondenta 

Paraschiva Damian. Dar nu este o ca. 
bană petFru excursioniști, ci este o adevărată 
gospodărie pentru muncitorii care lucrează la 
exploatarea forestieră dta parchetul Cruci Co
marnic'.

Cu ani în urmă, cînd munceau pentru capi
taliști, după o zj de muncă grea, muncitorii 
forestieri se odihneau în bordeie umede sau 
afară, pe pămîntul rece. Mulți dintre ei fă
ceau cale de k'lometr* pe jos pentru a se în
toarce acasă, ca apoi a doua zi, cu noaptea 
în cap, să facă din nou drumul pe jos pînă la 
exploatările forestiere.

Astăzi însă, în afară de faptul că munca lor 
s.a ușurat prin introducerea mecanizării, ei nu 
trebuie să mai facă cale lungă pînă acasă sau 
să doarmă în pădure.

Prin spiritul e* gospodăresc, căimăn'ția bară- 
*01i Ioana Stratulea, a făcut din această baracă 
o locuință curată și primitoare. In dormitorul 
cabanei sclipitor de curat se odihnesc în bune 
condiții muncitorii forestieri. Mîncaiea este 
bine gătită și gustoasă.

De aceea cabana de la Cruci Comarnic! este | 

pe drept cuvînt socotită o a doua casă a celor 
ce locuiesc aici.

Dar această cabană nu este singura de acest 
Fel și nici Ioana Stratulea, singura călmăniță 
de ispravă.

„Mai venifi la noi 
dragi tovarăși"

Pe aria colectiviștilor din Culclul M'c 
era forfotă. Cu o zi înainte a fost arum, 
țață vizita brigăzii artistice de agitație 

a fabricii de dantele „Solidaritatea ' din Satu 
Mare, care avea să dea un program artistic. 
Colectiviștii care erau în schimbul de după 
amiază la batoză, ășteptau nerăbdător* sosirea 
muncitorilor de la Satu-Mare — ne scrie tov. 
Gheorglie Schmidt.

Oaspeții au fost primiți cu multă bucurie. In 
cîteva clipe a fost Improvizată o scenă din 
lada camionului cu care au venit artiștii.

Timp de jumătate de oră . colectiviștii au 
asistat la un frumos program. Au fost recitate 
poezii, au fost executate cîntece populare romî. 
riești și maghiare, cîntece satirice la adresa 
leneșilor și codașilor, dansuri.

Aplauzele prelungi ale colectiviștilor au răs. 
plătit fiecare număr din program. La despăr
țire, colectiviștii au înmînat flori oaspeților și 
le-au strîns călduros mîlnile.

— Vă mulțumim pentru spectacol șt mai 
venițl pe la noi. dragi tovarăși — a spus co
lectivistul Geza Boroș care a vorbit în numele 
tuturor.

Mașina s.a depărtat plecînd spre altă arie 
unde erau așteptați cu aceeași plăcere și nerăb. 
dare. Colectiviștii au rămas locului petreeînd-o 
cu privirea.

— Frumos ?
— Frumos 1
— Ar fi fost și mal frumos dacă mai conți- 

nuau, a spus un colectivist. A fost un .program 
scurt ca un răpăit de ptoaie.

— Ploaie care vine la timp — spuse altul. 
După cîtva timp munca fu reluată cu spor. 

Intrase în schimb la batoze echipa a doua.

IULIANA ANGELESCU



Darea de seamă a C. C. al U. T. M.
la Conferința pe țară a Uniunii Tineretului Muncitor
Tovarăși,

Conferința pe țara 8 Uniunii Tineretu
lui Muncitor se desfășoară în preajma îm. 
plinirii a 10 ani de cînd glorioasele armate 
sovietice au eliberat Romînta de sub ju
gul fascist, creînd condițiile pentru ca 
poporul romîn, sub conducerea partidului, 
să doboare puterea moșierilor și capitaliști
lor, să ia în propriile sale mîin! soarta 
sa și să instaureze regimul de democrație 
populară. Poporul nostru muncitor, sub 
conducerea partidului și cu ajutorul mul
tilateral și frățesc al Uniunii Sovietice, 
a obținut în cei 10 ani de la eliberare 
însemnate succese.

Gu grijă de părinte, partidul a creat tinere
tului condiții de dezvoltare de vi-ață, de muncă, 
de învățătură, de odihnă, cum niciodată nu 
le-a cunoscut vreo generație în istoria țării 
noastre.

Constituția țării noastre garantează tinere
tului cele mai depline drepturi și libertăți 
politice.

Pentru tineretul nostru nu poate exista o ac. 
țiune mai măreață, o sarcină mai de cinste 
decît participarea cu toate forțele la lupta 
condusă de Partidul Muncitoresc Romîn pen- 
tru construirea socialismului, pentru ridicarea 
bunăstării poporului.

In continuare, darea de seamă subliniază 
succesele dobîndite de forțele lagărului păcii, 
in frunte cu Uniunea Sovietică, In lupta pen
tru slăbirea încordării internaționale și arată 
contribuita tineretului muncitor din R.P.R. in 
cadrul acțiunilor inițiate de F.M.T.D. și U.l.S. 
pentru dezvoltarea legăturilor de prietenie cu 
tinerii din întreaga lume.

Tovarăși,

Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R. 
cu privire la activitatea U.T.M. constituie pen
tru întreaga noastră organizație un program 
de muncă și luptă. Partidul dă în felut acesta 
un mare ajutor mișcării revoluționare a tine
retului nostru, apreciază aportul adus de 
Uniunea Tineretului Muncitor la construirea 
socialismului, scoate la iveală lipsurile care-l 
frînează activitatea, cauzele lor și indică mă
surile care trebuie luate pentru întărirea ne
încetată a U.T.M.

In cei peste 5 ani de existență, Uniunea 
Tineretului Muncitor, sub conducerea și îndru
marea partidului, a mobilizat sute de mii de 
tineri și tinere la lupta pentru dezvoltarea eco
nomiei naționale. în industrie și agricultură, pe 
mari șantiere de construcții, a antrenat mase 
tot mai largi de tineri în lupta pentru însuși
rea științei și culturii. Sarcina de lu-ptă a Uni
unii Tineretului Muncitor în perioada actuală 
este educarea și mobilizarea tinerei generații 
pentru îndeplinirea hotărîrilor plenarei C.C. al 
P.M.R. din august 1953.

In întreprinderile industriale și de transpor
turi, organizațiile U.T.M., îndrumate de către 
organizațiile de partid, au dus o muncă 
susținută, reușind să antreneze în întrecerea 
socialistă peste 338.000 tineri și tinere. In în
treaga țară există un număr de peste 1.500 
tineri inovatori și raționaliza tori, 67.600 tineri 
fruntași al întrecerii socialiste, iar peste 61.500 
tineri lucrează în contul anilor viitori. Un nu
măr de peste 120.000 tineri folosesc metode 
înaintate de muncă. S-au ridicat numeroși 
tineri inovatori și fruntași în producție, care 
eu realizat înainte de termen sarcinile planu
lui de stat.

Organizațiile U.T.M. din peste 450 între, 
prinderi participă la mișcarea pentru realiza
rea de economii, obținînd rezultate însemnate. 
Numărul brigăzilor utemiste de producție a 
crescut la circa 15.000. In acest an titlul de 
brigadă de calitate a fost cucerit de peste 736 
brigăzi. Cu ajutorul organizațiilor de partid 
și al conducerilor întreprinderilor, organizațiile 
U.T.M. au inițiat 129 secții producătoare de 
bunuri de consum popular, care au devenit 
secții de tineret.

U.T.M. a inițiat organizarea cursurilor de 
minimum tehnic pentru ridicarea calificării 
tinerilor, a organizat participarea tineretului 
la întrecerea pe profesii.

Uniunea Tineretului Muncitor a obținut 
unele succese în antrenarea tineretului de la 
sate în lupte pentru creșterea producției agri
cole și transformarea socialistă a agriculturii. 
Un număr mare de tineri participă la înde
plinirea planurilor muncilor agricole, pentru 
asigurarea unei recolte bogate. Peste 46.000 
tineri și tinere de ta sate au participat în 
oampani'le agricole trecute la întrecerea so
cialistă și 1a întrecerea patriotică pentru în
deplinirea La timp a lucrărilor agricole. Or
ganizațiile U.T.M. dintr-un număr de sate 
au contribuit ta asigurarea condițiilor pentru 
aplicarea regulilor agrotehnice.

Mulți tractoriști participă efectiv la lupte 
pentru asigurarea unor lucrări de bună cali
tate.

In multe gospodării colective și întovărășiri 
agricole, tineretul, echipele și brigăzile de ti
neret, constituie un sprijin important în înde- 
plinirea planului lucrărilor agricole. Tinerii 
de la sate și orașe, școlari și pionieri, dau 
sprijin la întreținerea culturilor și la strîn- 
gerea recoltei ta timp și fără pierderi.

In munca Uniunii Tineretului Muncitor 
pentru mobilizarea tineretului la sporirea 
producției Industriale și agricole și transfor
marea socialistă a agriculturii mai sînt însă 
multe lipsuri.

Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R. 
cu privire La activitatea U.T.M. arată că 
organizațiile U.T.M. nu țin suficient seama 
că adevărata călite a tineretului, adevărata 
educație comunistă se face prin muncă, în 
focul luptei comune a celor ce muncesc pen
tru construirea socialismului. Unele orga
nizații U.T.M. își îndeplinesc formal rolul lor 
de mobilizatori ai tineretului în întrecerea 
socialistă, se preocupă slab de conținutul 
muncii brigăzilor utemiste de producție șl 
posturilor utemiste de control. Untanea Tine 
retului Muncitor se ocupă insuficient de întă
rirea disciplinei în muncă și a grijii pentru 
apărarea bunului obștesc, nu creează o opinie 
de masă a tineretului împotriva celor indis- 
ciplineți și chiulangiilor.

Organizațiile U.T.M. au făcut prea puțin 
pentru a dezvolta o mișcare de masă a tine
retului în vederea însușirii tehnicii și a per
fecționări' calificării profesionale.

Problema ridicării producției bunurilor de 
larg consum nu stă încă în centrul preocu. 
pârilor multor organe și organizații U.T.M.

Activitatea U.T.M. La sate este cu totul in
suficient legată de sarcinile principale tra
sate de partid și guvern, de lupta pentru în
tărirea alianței clasei muncitoare cu țărăni
mea muncitoare, pentru sporirea producției 
agricole vegetale și animale.

Organizațiile U.T.M. se ocupă ștab de 
popularizarea în rîndurile tineretului a cu
noștințelor agro-zootehnice și de mobilizarea 
tineretului în lupta pentru aplicarea lor. Se 
face foarte puțin pentru răspîndlrea în rîn
durile tineretului a experienței înaintate a 
colhoznicilor sovietici și a experienței frun
tașilor în agricultura noastră.

Munca cu tractoriștii nu stă în centrul 
preocupărilor organelor și organizațiilor 
U.T.M.

Uniunea Tineretului Muncitor a dat un 
sprijin insuficient gospodăriilor agricole de 
stat în îndeplinirea marilor lor sarcini.

Multe organizații U.T.M. au lipsuri serioa
se în popularizarea rezultateior obținute de 
gospodăriile colective și întovărășiri. Organi
zațiile U.T.M. nu se interesează întotdeauna 
de condițiile de trai materiei și cultural ale ti
neretului/ lăsînd totul pe seama sindicatelor, 
Iar unele ministere și organe sindicale n-au 
luat măsuri de îmbunătățire a condițiilor de 
viață și de muncă ale tineretului din unele 
întreprinderi.

O m-are răspundere pentru lipsurile exis
tente în munca U.T.M. în industrie și agri, 
cultură revine Comitetului Central șl Biroului 
C.C. al U.T.M.

Tovarăși,

In întîmpinareia celei de a 10--a aniversări 
a eliberării patriei noastre este necesar oa 
fiecare tînăr muncitor să fie atras în între
cerea socialistă.

Comitetele regionale și raionale U.T.M., 
organizațiile U.T.M. din industrie, sînt da
toare să extindă și să > întărească brigă
zile utemiste de producție, posturile utemiste 
de control, secțiile de tineret, să antreneze 
un număr sporit de tineri în întrecerea pe 
profesii, să generalizeze mișcarea pentru 
realizarea de economii, să lupte pentru o oa. 
litate superioară a produselor.

Organizațiile de bază U.T.M. trebuie să 
dezvolte în rîndurile tineretului atitudinea co. 
munistă Lață de muncă și de bunurile 
obștești.

In rîndurile tineretului trebuie să se des
fășoare o puternică mișcare de masă pentru 
însușirea tehnicii.

Comitetele regionale, raionale șl organiza
țiile de bază U.T.M. trebuie să acorde toată 
atenția antrenării tineretului La lupta pentru 
creșterea producției agricole, pentru crește
rea animalelor. Să fie lărgită întrecerea so
cialistă și patriotică pentru a cuprinde un 
număr tot mai mare de tineri și tinere în 
lupte pentru o recoltă îmbelșugată. Să se a- 
corde cea mai mare atenție răspîndirii în rîn- 
dul tineretului a cunoștințelor agro-zooteh
nice, a experienței înaintate a colhozurilor so
vietice și a fruntașilor în agricultură din 
țara noastră. O mare răspundere revine or
ganizației noastre în asigurarea îmbunătă
țiri' serioase a munc'i în S.M.T., unde 90 La 
sută din tractoriști sînt tineri. Trebuie îm
bunătățită munca organizațiilor U.T.M. în 
vederea atragerii tineretului în gospodăriile 
colective și întovărășiri. Sarcina organiza
țiilor U.T.M. de la sate este de a populari
za rezultatele obținute în gospodăriile colec
tive și întovărășiri, combătînd și demascînd 
zvonurile chiaburilor și -ale elementelor duș
mănoase.

In momentul de față organizațiile U.T.M, 
de fa sate sînt datoare să antreneze cu 
toate forțele tineretul în grăbirea campaniei 
de recoltare, trederiș, cositul furajelor.

Organizațiile U.T.M. să acorde un sprijin 
mai mare organelor de stat în îndeplinirea 
planului de colectări, contractări și achiziții; 
de asemenea, ele trebuie să sprijine mai activ 
cooperațta și comerțul de stat, să se ocupe 
de educarea tfaerilor oare lucrează în acest 
domeniu, pentru buna deservire a cumpără
torilor.

Organizațiile U.T.M. trebuie să considere 
oa una din preocupările lor însemnate grijă 
Pentru condițiile de viață și de muncă ale 
tineretului.

Tovarăși,

O condiție necesară pentru victoria socia
lismului în țara noastră este ridicarea nivelu
lui cultural și al conștiinței politice a oa
menilor muncii. In această muncă, un rol de 
seamă îi revine școlii.

A crescut rolul organizațiilor U.T.M. din 
școli și institute de învățămînt superior în 
mobilizarea elevilor și studenților fa învăță
tură.

In școli mulți elevi se pregătesc mai sis
tematic, se interesează mal mult de aplicarea 
în practică a cunoștințelor acumulate. In fa
cultăți s-a îmbunătățit frecvența; mulți stu- 
denți manifestă un interes crescînd pentru 
studiu și obțin rezultate mai bune la exa
mene.

Dar organele și organizațiile U.T.M. n-au 
desfășurat o muncă satisfăcătoare pentru a 
cultiva în mass elevilor și studenților și în 
primul rînd a utemlștilor răspunderea față 
de învățătură.

Mai există încă studenți — printre oare fii 
de muncitori, utemiști și chiar cadre utemis
te — care sînt codași la învățătură, rămîn 
corijențl sau chiar repetenți. La unii din a- 
ceștia există părerea nejustă că originea lor 
socială le-ar da dreptul să promoveze fără să 
învețe.

Lipsuri serioase există în educația ideolo
gică și politică a elevilor și studenților.

Din păcate se pot întîlni cazuri cînd elevi 
și studenți, printre care și utemiști, au pur
tări nedemne pe stradă, la școală, atitudini 
grosolane față de profesori, părinți, față 
de cei vtrstn'ci, dovedesc lipsă de grijă față de 
bunurile din cămine și internate, se dedau 
ta acte de huliganism, au răbufniri naționa
liste, șovine.

Organizațiile U.T.M. nu dau atenție educă
rii tineretului în spiritul dragostei față de pro
fesia aleasă și al răspunderii față de stat.

Aceste lipsuri se datoresc în mare măsură 
faptului că unele organe regionale, cum sînt 
Comitetele regionale U.T.M, Iași, Cluj, Timi
șoara, s-ubapreciază munca U.T.M. în rîndul 
tineretului studențesc. C.C. al U.T.M. a negli
jat de asemenea munca în rîndurile elevilor și 
studenților, n-a analizat munca organizațiilor 
U.T.M. din școli și facultăți. Lipsurile care 
s-au manifestat în procesul instructiv-educa- 
tiv din școli și facultăți se datoresc și Mini
sterului Invățărnîntului.

Organizațiile U.T.M. au datoria să ajute 
conducerile școlilor și institutelor superioare 
pentru a convinge pe elevi și studenți că me
toda principală pentru a dobîndi cunoștințe 
adînci șl trainice este studiul Individual, per
severent.

Organizațiile U.T.M. din școli și facultăți 
sînt datoare să ajute conducerile școlilor, fa
cultăților, pe membrii corpului didactic, în 

îmbunătățirea disciplinei în școli, facultăți, 
cămine și internate, precum și în viața din 
afara școlii, să combată cu toată hotărîrea in
fluențele ideologice burgheze.

Tovarăși,

Sub conducerea partidului, U.T.M. a creat 
în anul 1949 organizația de pionieri, organiza
ția comunistă a copiilor din țara noastră. 
U.T.M. a obținut unele succese în conducerea 
și îndrumarea activității organizației de p'o- 
nieri. Rîndurile organizației de pionieri nu
mără astăzi 747,913 membri din cei 1.200.000 
școlari între 9—14 ani.

Organizația de pionieri a devenit un sprijin 
de nădejde al școlii în educarea comun'stă a 
copiilor și a adus un aport însemnat ta r'di- 
carea calității învățăturii, întărirea disciplinei 
în școală și organizarea timpului Uber al șco
larilor.

Deși s-au obținut o seamă de rezultate fru
moase în munca organizației de pionieri. U- 
niunea Tineretului Muncitor n-a reușit să ri
dice conținutul activității organizației de pio
nieri la nivelul sarcinilor trasate de partid. 
Multe organe și organizații U. T. M. 
mai practică în domeniul muncii cu pionierii 
organizarea acțiunilor pompoase și zgomo
toase.

Fiecare unitate, detașament și grupă de. 
pionieri trebuie să lupte pentru ca toți pio
nierii să învețe bine și să fie disciplinați. Ac- 
tivitatea politico-educativă a organizațiilor de 
pionieri să se desfășoare ținînd seama de par
ticularitățile de vîrstă. de interesele și preo
cupările pionierilor, să fie strîns legată de 
problemele actuale ale construirii socialismu
lui din țara noastră, să acorde o atenție mai 
mare educației patriotice a pionierilor.

Tovarăși,

Urmînd indicațiile partidului, organizațiile 
U.T.M. au început să se ocupe mai mult de 
munca ideologică în rîndurile tineretului. Au 
fost obținute unele rezultate în organizarea î.i- 
vățămîntului politic de U.T.M. și în îmbunătă
țirea calității lecțiilor și seminarillor.

Ca urmare a grijii partidului șl guvernului, 
la noi în țară apare un important număr de 
cărți, ziare și publicații pentru tineret șl copii.

In educarea comunistă a tineretului de că
tre organizațiile U.T.M. există însă mari lip
suri. U.T.M. nu cultivă în mod permanent în 
rîndurile tineretului dorința de a-și desăvîrși 
pregătirea politică, morală și fizică. învăță- 
mîntul politic U.T.M. se desfășoară nesatis
făcător, rupt de viață, de principalele sarcini 
politlco-economice actuale, adeseori la un nivel 
scăzut.

In munca cu tinerii creatori din domeniul 
literaturii și artei, organizația noastră are lip
suri serioase.

Ziarele și revistele U.T.M.-ului s-au mobi
lizat cu î-ntîrziere la popularizarea și aplica
rea Hotărîrilor Plenarei din august a C. C. al 
P.M.R. Organizațiile noastre se preocupă în 
mod cu totul insuficient de munca de agitație 
in rîndurile tineretului.

Organizațiile U.T.M. își îndeplinesc în mod 
nesatisfăcător sarcina de a stimula prin toate 
mijloacele lărgirea necontenită a orizontului 
de cultură generală a tinerilor, propagă slab 
printre tineri concepția materialist-dialectică 
asupra lumii, popularizează insuficient știința, 
nu combat cu tărie misticismul și toate con
cepțiile înapoiate, antlștlințifice. N-a existat 
o preocupare suficientă de a organiza în mod 
plăcut, distractiv, timpul liber al tineretului. 
Munca culturală în rîndurile tineretului n-a 
îmbrăcat încă forme noi, tinerești, fiind folo
site metode bătrînești. șablon, care obosesc 
și nu atrag tineretul.

Partidul ne învață să ne întărim vigilența 
față de încercările dușmanului de clasă de 
a submina organizațiile U.T.M., de a In
fluența, pe tineri-' înapoiiați și de a-' trans
forma în elemente care să servească intereselor 
lui. Dușmanul încearcă’ să introducă în rîndii- 
rfie tineretului descompunerea morală, huliga
nismul. Față de elementele corupte și provo
catoare să nu avem nioi un fel de cruțare. Să 
mobilizăm tineretul pentru demascarea lor, să 
creăm în jurul lor o opinie publică de con
damnare și dispreț.

Una din condițiile principale pentru îmbu
nătățirea întregii activități a U.T.M. este ri
dicarea nivelului muncii de educație comuni
stă a tineretului, sarcină centrală a întreg'i 
noastre organizații.

Partidul ne învață că trebuie să educăm ti
neretul în spiritul atitudinii socialiste față de 
muncă, al moralei comuniste, al luptei de cla
să, al vigilenței și urii -față de dușmanul de 
clasă dinăuntrul șl din afara țării, în spiritul 
combaterii influenței ideologiei burgheze. Tre
buie să cultivăm în rîndurile tineretului nos
tru dragostea și devotamentul față de patrie. 
Iubirea adîncă de patrie impune oa o sfîntă 
datorie a tineretului să îndrăgească minuna
ta noastră armată populară și gă fie întot
deauna gata să lupte pentru apărarea patriei.

Combătînd orice manifestări ale naționalis. 
mulul burghez, utemiști! trebuie să contribuie 
activ la întărirea necontenită a frăției și cola
borării prietenești dintre tinerii romîni și ti
nerii din rîndul minorităților naționale. Tre
buie să dezvoltăm necontenit dragostea fier
binte șl recunoștința fără margini a tineretu
lui nostru pentru marea Uniune Sovietică. Să 
cultivăm dragostea și prietenia față de 
R. P. Chineză și țările de democrație popu
lară, solidaritatea cu tineretul democrat al 
lumii, hotărîrea de a lupta și mai activ pen
tru oauzia mențineri' păcii.

Avem datoria să mobilizăm și să ajutăm ti
neretul să învețe cu îndîrjire, cu perseverență 
și să-și însușească Ideologia marxist-leninistă, 
să-și dezvolte necontenit cunoștințele sale teh
nice. științifice, de cultură generală și să le 
pună în practică. Trebuie de asemenea ridicat 
nivelul învățămîntului politic U.T.M.

O atenție specială să fie acordată organi
zării timpului liber al tineretului, folosind cu 
pricepere acele metode care permit cuprinde
rea largă a meselor de tineri și în special 
a tineretului sătesc.

Trebuie să fie ridicat prin toate mijloacele 
nivelul presei și publicațiilor de tineret și copii.

Trecind în revistă succesele doblndile in 
domeniul sportului, darea de seamă arată că 
in cele peste 7500 colective sportive din țară 
sînt cuprinși mai mult de 860.000 tineri și 
ținere de la orașe și sate.

Cu toate aceste succese participarea ma
selor largi de tineri și a utemlștilor la prac 
tica sporturilor, în special a sporturilor de 
masă, este nesatisfăcăloare. Aceasta se da- 
torește în parte și lipsei de colaborare din 
partea C.C.F.S.

Sarcina U.T.M. este aceea de a antrena 
întregul tineret în practicarea sportului de 
masă, să. lupte ca toți utemiști! și cit mai 
mulț- tineri să obțină insigna F.G.M.A. și 
G.M.A.

Tovarăși,

Dacă U.T.M. a obținut în munca sa unele 
rezultate în mobilizarea tineretului la opera 
de construire a socialismului și în munca de 
educare comunistă a tineretului, ace-asta să 
datorește în primul rînd conducerii U.T.M. 
de către partid.

Un ajutor frățesc a primit în munca sa 
U.T.M. din partea Comsomolulu'. Introdu
cerea metodelor folosite în muncă de cotnso- 
moliști, de organizațiile de comsotnol, au 
ajutat ta îmbunătățirea activității U.T.M. din 
industrie, agricultură, școli și facultăți.

Au crescut rîndurile U.T.M. ha peste 
1.300.000 membri, cuprinși în 25.143 organi
zații de bază.

M.ergînd pe linia îndeplinirii rolului său de 
rezervă de cadre a partidului, U.T.M. a dat 
în această perioadă peste 90.000 cadre pentru 
diferite sectoare d’n «paratul de stat. De ase. 
menea un număr însemnat de tovarăși au fost 
promovați In diferite munci de partid

Munoa noastră organizatorică nu este însă 
la înălțimea sarcinilor pol'tice puse în fața 
U.T.M. de către partid.

Numeroase organizații de bază U.T.M. 
privesc și rezolvă în mod cu to.ul birocra
tic problema creșterii rîndurilor U.T.M. Deși 
felele formează jumătate din tînăra generație 
a țării, numai 27 o/o din membrii U.T.M. sînt 
fete. Principiul democrației interne nu este 
aplioat și respectat pretutindeni în organiza
țiile U.T.A^ Nu se duce încă suficient o 
politică justă de cadre, nu se promovează cu 
curaj cadrele tinere și capabile care și-au 
dovedit calitățile prin muncă.

C.C. al U.T.M n-ia luat toate măsurile pen
tru a lărgi și dezvolta metodele și formele 
de muncă politică în vederea pregătirii ute- 
iniștilor spre a deveni candidați de part d.

O cauză importantă a lipsurilor din U.T.M. 
este activitatea defectuoasă a C.C. al U.T.M. 
In munca C.C. al U.T.M., a Biroului și Se
cretariatului său a fost încălcat principiul 
conducerii colective. Biroul nu se aduna 
sistematic și de aceea multe probleme impor
tante ale muncii U.T.M. au fost rezolvate nu
mai de către Secretariat. In mod sistema :'c 
s-a gîtuit critica, iar unele plenare ele C.C. 
s-au desfășurat formal, fără să fie luate în 
seamă părerile și criticile aduse.

Secretarii și membrii Biroului C.C. al 
U.T.M. s-au deplasat rar pe teren, n-au fost 
legați strîns de organizațiile U.T.M., de mim. 
ca tineretului. Munoa vie cu oamenii a fost 
înlocuită în mare parte prin munca , cu hir- 
tiile. Masa utemișt'lor este slab ăctiv'za'ă, 
energia e' creatoare e departe de a fi fo
losită.

Este necesar să lichidăm lipsurile mari din 
munca organizatorică, să ridicăm această 
muncă La nivelul sarcinilor pol'tice ce stau 
în fața U.T.M.

U.T.M. trebuie să se întărească prin pri
mirea în rîndurile sale a tinerilor fruntași 
în producție și în învățătură de La orașe și 
sate și prin eliminarea elementelor dușmă
noase, descompuse, carieriste. Organizațiile 
U.T.M. trebuie să siringă permanent legă
turile cu masa tineretului și să țină sub 
influența lor politică întregul tineret.

Organizațiile U.T.M. trebuie să-și îmbună. 
lățească radical metodele și formele de acti
vitate, să înlăture cu fermitate sectarismul, 
metodele oancelarist-birocratice, formele bătrî- 
neșt' și cele de paradă în activitatea organ1- 
zațiilor de tineret. In organizațiile U.T.M. 
trebuie să se încetățenească spiritul muncii 
colective.

Organizațiile U.T.M. sînt conduse direct 
de către partid. Ele au datoria să infor
meze partidul asupra munch U.T.M. și să 
ceară în mod permanent ajutorul partidului. 
Organizațiile U.T.M., sub conducerea organi. 
zațiilor de partid, sînt chemate să dezvolte 
în rîndurile utemiștilor dorința de a se pre
găti și de a se ridica dm punct de vedere 
politic, ideologic, cultural și profesional, 
pentru a deveni demni să intre în partid.

Organele și organizațiile U.T.M. trebuie să 
studieze și să aplice creator experiența 
Comsomolului în toate domeniile.

Tovarăși,

Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R. 
cu privire fa activitatea Uniunii Tineretului 
Muncitor, salutul adresat Conferinței de parti
dul nostru drag, trasează căile de îmbunătă
țire rapidă a activ'tății organizației noastre.

Să mobilizăm toate forțele organizației 
noastre pentru îndeplinirea întocmai a sar
cinilor trasate de partid.

Uniunea Tineretului Muncitor ere sarcina 
de. onoare de a fi principalul ajutor el part1- 
dului în opera de educație comun'stă a tine
retului. Educația comunistă a tineretului tre. 
buie s-o facem antrenîndu-1 în lupta dîrză 
pentru aplicarea în viață a hotărîrilor ple
narei lărgite a C.C. al P.M.R. din august 
1953.

Politica P.M.R., hotărîrile și indicațiile sale 
reprezintă un vast program de luptă pentru 
U.T.M., călăuzind organizația noastră în în
treaga sa activitate. Urmind Indicațiile înțe
lepte ale P.M.R. și sub conducerea lut, 
U.T.M., continuatoarea glorioaselor tradiții de 
luptă ale U.T.C., se întărește și se călește în 
focul luptei pentru fericirea poporului și înflo
rirea scumpe' noastre patrii.

Aniversarea a 10 ani de la eliberarea pa
triei, Congresul partidului, trebuie să fie 
prilejuri de noi realizări și succese în munca 
organizațiilor de U.T.M., în lupta pentru ridi
carea nivelului de trai material și cultural al 
poporului muncitor.

Pentru noi nu există onoare mai mare 
decît aceea de a munci și lupta sub condu
cerea Iubitului nostru partid. Cel mai scump 
vis al nostru, fericirea noastră, este de a ne 
aduce contribuția la victoria cauzei mărețe a 
partidului, construirea socialismului în fora 
noastră.

deschiderii
Agricole din

Pavilionul R. S. S. Ucrainene

In ajunul 
Unionale
Aspectul exterior al 

elegantei clădiri care 
adăpostește pavilion-ul 

R.S.S. Ucrainene re
flectă din plin creația pop-utară ucraineană 
în domeniul- picturii și al gravurii. Ceea ce 
este caracteristic creație' populare ucra'nene 
în arta plastică sînt contrastele de lumini, 
abundența unor nuanțe calde ș‘ vii. Corona
mentele, pervazurile ferestrelor și chiar ma
rile blocuri de ceram'că di-n oare sîrit mori, 
tați pereții eu drept ornamente desene, sculp
turi și gravuri, to-ate pe teme agricole.

Constructori', arhitect" consultanți! artis. 
tici, au lucrat cu însuflețire pentru a pre
zenta cît mai frumos, cit mai interesant, reali
zările agriculturii Ucrainei Sovietice.

Deasupra intrării principale în pav lion se 
găsește un vitraliu înfățișind unu| din mo
mentele de seamă ale actului istoric al re
uniri! Ucrainei cu Rusia, rada de la Pereas- 
lav. Temei marii prietenii dintre popoare ti 
este consacrată ș' expoz’ț-a din holul cel 
mare el p-av'lionului. Atenția vizitatorului 
va fi atrasă de o uriașă pictltră-panou, repre- 
zentînd un peisaj ucrainean, cu ogoarele 
sale de necuprins, cu livezi plantate cu viță 
de vie și culturi tehnice, cu puternica sa indus
trie, hidrocentrale, cuptoare înalte, linii de 
trimită tens'une electrică.

In altă eălă, pe socluri de marmoră și în 
vase de ceramică sau de cristal, se găsesc 
exponate de alt geei Cîteva diagrame și 
grafice cu texte scurte, laconice, fac cunos
cute vizitatorului succesele obținute de U. 
crama în dezvoltarea tuturor ramurilor eco
nomie! naționale.

Există astăzi în Ucraina 16.403 colhozuri 
comasate. 1396 S.M.T.-ur' spec'ahzate, pe 
ogoarele republicii lucrează 187.000 tractoare, 
(socotite în tractoare de 15 ca' putere) adică 
cu 69 fa sută ma' mult decît în anii dinainte 
de război. Ex'stă în țară 51.000 combine ce 
reahere și zec' de mii de alte mașini agri
cole complexe. Au fost construite ț' recon
struite 4.000 hidrocentrale și terniocentra'e 
săte-șf, ăvînd o capacitate totală ce depă
șește de 9 ori nivelul respectiv din anul 
1940.

Ucraina Sovietică este ce,a mai Importantă 
regiune producătoare de grlu de toamnă din

Cetățenii Capitalei salută încetarea focului în Indochina 
și cer să se înceapă tratative 

pentru asigurarea securității colective în Europa
In toate cartierele Gaptalei, cetățenii, mo

bilizați de comitetele de luptă pentru pace, 
contmuă să discute în adunări ultimele eveni
mente legate de lup a pentru pace a popoare
lor. Se discută îndeosebi despre marea victo
rie obținută de forțele iubitoare de pace: 
încetarea Ostilităților în Indoch'na, ca și 
despre nota adresată de guvernul Uniunii 
Sovietice guvernelor Franței, Angliei și Sta
telor Unite în chestiunea securității colective 
în Europa.

La adunarea oare a avut loc în cartierul 
C.F.R.-Trial, convocată de comitetul de luptă 
pentru pace nr. 280 dm raionul Grivița Roșie, 
au vorbit deputății raionali Gh. Chelaru și 
I. Solanski. Cetățenii Petre Coman, Gh. Băr- 
bulescu, Vladimir Solanski. Elen-a M'ja și 
alții, luînd cuvîntul La discuții, au exprimat 
bucuria celățenilot d'n raionul Grivița Roșie 
— care au avut atît de suferit de pe urma 
ultimului război — pentru noul pas făcut pe 
oalea asigurării păcii în lume. încheierea ar 
mistițiului în Indochina. Vorbitorii și-au ex
primat de asemenea ’ndignarea față de noua 
agresiune piraterească a aviiaței imperialiști, 
lor americani, care, cont'nuînd să violez» 
spațiul aerian al R. P. Chineze, a doborit 
două avioane de recunoaștere chineze și a 
mitraliat un vas chinez. Aces' act arată că 
ațîțători' La război nu trag învățăminte de p» 
urma înfrîngerilor pe care le suferă și nu se 
d-au înlături de La nimic pentru a învenina at
mosfera Internațională.
In cartierul Alexandru Sahia s-eu ținut, 

în zilele de luni, marți și miercuri, șase sfa
turi ale păcii. La care au luat parte numeroși 
cetățen' de pe străzile Alexandru Sahia.

Evenimentele din Tunisia
PARIS 29 (Agerpres). — Potrivit relatărilor 

presei, situația din Tunisia continuă să se a- 
graveze. Ziarul „Franc Tireur" scrie că tn 
noaptea spre 27 iulie trupele franceze, poliția 
și jandarmeria au făcut în cartierele arabe 
ale orașului Tunis descinderi în masă tn 
timpul cărora au fost arestați aproximativ 
100 cetățeni tunisieni.

In orașul Sfax comercianții au declarat 
grevă în semn de protest împotriva încercuirii 
orașului Sfax de către trupe franceze. Toate 
magazinele și celelalte întreprinderi corner- 
ciale au fost închise.

împotriva amestecului strain 
în treburile interne ale Indoneziei

DJAKARTA 29 (Agerpres). -
Cercurile politice și de afaceri din Indone

zia cer cu hotărire să se pună capăt politic i 
de interzicere a comerțului cu republica Popu 
iară Chineză

La 27 iulie a fost dată publicități1 o declara 
ție a primului ministru Sastroamidjojo în pro 
blema comerțului cu Ch'oa El a subliniat ne. 
cesitatea anulări! interdicțiilor americane. 
Guvernul indonezian — e declarai primul mi
nistru — va ridica această problemă extrem de 
Importantă l-a O.N.U. pentru a obține anula
rea embargoului asupra exportulu de mărfuri 
tn Republica Populară Chineză.

Anularea embargoului va deschide noi posi
bilități pentru o largă inflor're a economiei 
Indoneziei, care va putea face comerț cu orice 
țară.

★
DJAKARTA 29 (Agerpres). - TASS trans

mite: Potrivit relatărilor presei, la 28 iulie, 

Expoziției 
Moscova

U.R.S.S. Recolte record 
au fost obținute de 
multe colhozuri și bri. 
găzi colhoznice. In col

hozul ,,Ordjonlkidze" de pildă, (regiunea 
Harcov) s-au obținut 3.800 kg. grîu de 
toamnă la ha, de pe o suprafață de 1.200 ha. 
O brigiadă de cîmp din colhozul „Drumul 
spre comunism" (raionul Biașkani) a obținut 
de pe o suprafață de 100 ha. cîte 4.200 kg. 
de grîu 1a ha , aproape de două ori mal 
mult decît prevăd normele pentru dreptul da 
participare la expoziție.

Sala culturi' plantelor arată realizările 
Uctamei în domeniul culturii sfecle! de za
hăr. De gradul de creștere a producție',, la 
ha. a sfeclei de zahăr în Ucraina dep'nde 
îtt m-are măsură creșterea producției de za
hăr în întreaga Uniune Sovietică. Sînt pre- 
zentate date convingătoare privitoare ta me
canizarea complexă a muncilor, la creșterea 
producției la ha. la succesele unor brigăzi, 

Tre' standuri tale țării sînt rezervate in
stitutelor de cercetări științifice. In fața 
ochilor vizitatorului se perindă tablouri, do
cumente fotografice și grafice, cifre, care 
vorbesc toate despre colaborarea creatoare 
dintre savanț1 și oamenii muncO de pe 
Ogoiare, care mărturisesc pătrunderea puter
nică în practica agricolă a real'zărilor ști'n- 
tei.

Pavilionul va arăta felul în oare colhozu
rile fruntașe luptă pentru traducerea în viață 
a hotărîrilor partidulu' șl guvernului, privi
toare l-a dezvoltarea creșteri' vitelor proprie
tate obștească și la sporirea productivității 
lor. Standurile prezintă sculpturi ale anima
lelor reprezentînd cele ma' productive nașe 
și soiuri locale, iată de pildă vaca Zolka, 
care dă într-o perioadă de lacteție 10.203 kg. 
lapte.

Alte standuri prezintă realizările celor mai 
buni crescători de vite, ale celor mai bune 
mulgătoare.

In pavilion ma' pot fi urmărite succesele 
Ucraine' în obținerea de recolte bogate la le
gume, fructe struguri,

A prezenta în mod viu și expresiv uriașele 
succese pe care poporul ucrainean le-a obți
nut în toate domen'ile construcției economice 
ș culturale — aceasta este sarcina de căpe
tenie pe bare șl-a pus-o colectivul pavilionu
lui R.S.S Ucrainene. Nu încape îndoială că 
această sarcină va fi îndeplinită cu succes. 
Chezășie pentru acest lucru este modul exetn. 
pliar in care se prezintă frumosul pavilion al 
Ucrainei, '

Marfa Rosetti, Sclvtu Darvarl, Carag'ale. 
Polonă etc.

La sfatul păcii întrunit în strada Maria 
Rosetti nr. 16 a vorbii Victoria Vestita, p. e- 
ședința comitetului de luptă pentru pace ir. 
37 din cartierul Alexandru Sah a. Ea a sub
liniat că încetarea foculu' în Indochina dove
dește din plin că problemele Internaționale 
litigioase pot fi rezolvate pe calea tratative
lor. Succesul obținut ta Geneva trebuie lărgit. 
Popoarele cer acutn să se înceapă tratative 
pentru asigurarea securității colective în Eu
ropa — așa cum propune ultima notă a gu
vernului sovietic. Dintre cetățeni au luat 
cuvîntul preotul Dimulescu, micul meseriaș 
Constant'n Popescu, pensionarul Gh. Teodo- 
rescu, preotul Vască și alții, oare au sub
liniat că acest succes confirmă tăria de ne
învins a forțelor păci' în frun'e cu marea 
Uniune Sovieth-ă. Ei au accentuat asupra 
faptului că poporul romîn este adine Interesat 
în împiedicarea reînvierii militarismului ger
man, în asigurarea securități1 colective în 
Europa.

Adunări cetățenești legate de încheierea 
conferinței de ta Geneva și de recenta notă 
sovietică au mai fost organizate în cartierul 
Dorobanți, la punctul de agitație nr. 8, unde 
a vorbit funcționarul I. Săracii ; la punctul 
de agitație nr. 3 d’n Calea Grivițel nr. 81, 
unde a luai cuvîntul gospodina Alexandrina 
Dub: în strada Războienl nr. 22, la sediul 
comitetului de luptă pentru pace nr. 45, unde 
a vorbii preotul ion Nicolau, membru în co
mbe ui de luptă pentru pace al raionului 
„1 M-ai" etc.

(Agerpres)

TUNIS 29 (Agerpres). — Agbnțta France 
Presse au-unță că la 28 talie autoritățile tran-' 
ceze au arestat pe Maurice Ntzard. secretai a' 
Part'dulu Comumsl din Tunisia. Acest nou 
act arbitrar face parte din Campania de rep e- 
si-u-ni dusă de autoritățile colonialiste fratueze 
Care încearcă să înăbușe fapta de eliberare a 
popor-ulu-i tunisian.

★
NEW YORK 29 (Agerpres) — Delegați al 

țărilor africane și astat ce la O.N.U- au remis 
secretarului general al O,N U. o scrisoare 
în care cer icicludere-a in ordine-a de z1 provi
zorie a Adunării Generale a problemei. Tuni
siei și Marocului.

guvernul indonezian a continuat să dezbată 
problema relațiilor olandezo-indoneziene în 
legătură cu tratativele de la Haga. Ziarele 
subliniază că majoritatea partidelor poli: ce 
șt sindicatelor cer imediata desființare a 
uniunii, retragerea trupelor olandeze din ira
nul de vest.

Ziarele publică declarația lui Aidit, secreta
rul general al C.C. al Partidului Comun st 
din indonezia. „Partidul Comunist, se spune 
în declarație, consideră că poporul indonezian 
ară tot dreptul să anuleze hotărîrea conferin
ței mesei rotunde șl uniunea olandezo-indone- 
ziană".

Referitidu-se la problemele IrLanuluf de vest, 
Aidit subliniază că în această chestiune Olan
da „este sprijinită de Imperialiștii din S.U.A. 
care vor să folosească Irtanul de vest drept 
bază de agresiune”.



Vizita lui Ciu En-lai 
la Moscova

’ MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 28 iulie a sosit la Moscova Ciu En- 
lai, premierul Consiliului Administrativ de 
Stat și ministrul Afacerilor Externe al Repu
blicii Populare Chineze. împreună cu el au 
sosit Cian Ven.tian, prim locțiitor al ni nis
trului Afacerilor Externe al Republicii Popu
lare Chineze ; Van Bin-nan, Cen Cia-kan, 
Și Ce și alții.

La aeroport, Ciu En-lai și persoanele oare-1 
însoțesc au fost tntîmpinațl de V. M. Molo
tov, prim vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri și ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. ; V. A. Zorin, locțiitor al ministrului 
Afacerilor Externe al U.R.S.S.; P. F. ludin. 
ambasador extraordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S. în R P. Chineză; M. A. iasnov. pre
ședintele Sovietului din Moscova ; 1. F.
Kurdiukov, șef ad-interim al serviciului pen
tru Extremul Orient din .Ministerul Afaceri
lor Externe al U.R.S.S. ; A. N. Kapustin, șei 
adjunct al Protocolului din Mi îisterul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S.; V. N. Kovalev, 
comandant ad-interim al orașului Moscova și 
alții.

La aeroport, C;u En-lai și persoanele oare-1 
însoțesc au fost Intîmp’nați de asemenea de 
Fam Van Dong. vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al Republicii Democrate Vietnam 
și de Van Cia-sian, locți’tor al ministrului Afa
cerilor Externe al Republicii Populare Ch‘- 
neze, care se află la Moscova. Au • ai fost de 
față personalul diplomatic al ambasadei Re
publicii Populare Chineze in fruite cu Ven 
Nin, Însărcinat cu afaceri ad-interim al R.P. 
Chineze; R. Sohlman, ambasador extraordi
nar și plenipotențiar al Sued ei ; A. Skladan 
ambasador extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Populare Ungare; Mong Ohri, am
basador extraoi dinar și plenipotențiar al 
Uniunii Birmane; Nguen Long Bang, amba
sador extraordinar și plenipotențiar al Repu
blicii Democrate Vietnam ; K. P. S. Menon, 
ambasador extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii India , J. Vosaglik, ambasador ex
traordinar și plenipotențiar . al Republicii 
Cehoslovace; M. Prifti, ambasadoi extraordi
nar și plenipotențiar al Republicii Populare 
Albania; K. T. Lukanov, ambasador extraor. 
dinar și plenipotențiar al Republicii Popu
lare Bulgaria; Subandrio, ambasador extra
ordinar și plenipotențiar al Republicii Indo
nezia; I. Rab, ambasador extraordinar și 
plenipotențiar ai Republicii Populare Romi
ne ; H. Hergel, trnnis extraordinar și mm s- 
tru plenipotențiar al Danemarcei, E. De Hal
ler, trimis extraordinar și ministru plenipo
tențiar al Elveției ; Pak Dok Hvan, însărcinat 
cu afaceri ad-interim al Republicii Populare 
Democrate Coreene; A. Malecki, însărcinat 
cu afaceri ad-interim ai Republicii Populare 
Polone; K. Seitz, însărcinat cu aface"i ac|. 
interim al Republicii Democrate Germane; 
L. Toibo, însărcinat cu afaceri ad.interim al 
Republicii Populare Mongole, precum și per
sonalul ambasadelor și legațiilor țărilor sus 
menționate.

★
MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 28 iulie, V. M. Molotov, prim vice
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., a primit pe Ciu En-lai, premierul 
Consiliului Administrativ de Stat și minis
trul Afacerilor Externe al Republicii Popu
lare Chineze.

Vizita lui Fam Van Dong 
la Moscova

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 28 iulie, V. M. Molotov, prim vice
președinte al Conciliului de Min’ștrț al 
U.R.S.S. și ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. a primit pe Fam Van Dong, vice- 
președuite al Consiliului de Mm'ștri al Repu
blicii Democrate Vietnam.

★
MOSCOVA 29 (Agerpres). - TASS trans

mite; La 28 iulie, delegația Republicii Demo
crate Vietnam la conferința de la Geneva, 
tn frunte cu Fam Van Dong, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii Demo
crate V’etnam, oare se află în prezent la 
Moscova, a vizitat Mausoleul lui V. 1. Lemn 
și I. V. Stalin și a depus o coroană de (lori.

Delegația a fost însoțită de peisoialul di
plomatic al ambasadei Republicii Democrate 
Vietnam. în frunte cu Nguen Long Bang, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Democrate Vietnam.

Nicicind de-a lungul veaourifor opinia pu
blică nu a exercitat o influență atît de puter
nică asupra acțiunilor de politică externă aie 
guvernelor și asupra rezolvării celor mai im
portante probleme internaționale ca în zilele 
noastre. Nobilele idei ale păcii și securității 
in-criiațioiiale și-au găsit un drum larg căite 
inimile sutelor de ni'lfoane de oameni cins
tiți de pe tot cuprinsul globului.

După terminarea cu succes a conferințe’ de 
la Geneva a reeșit ou prisosință în evidență că 
este perlect posibilă și reglementarea altor 
probleme internaționale litigioase. Prmtre a- 
ceslea, un loc de frunte ii ocupă, fără îndo
ială chestiunea securității europene și a u- 
n ficării șutului german.

Toate popoarele, și nu numai cele europene, 
sîut vital interesate în rezolvarea acestor pro. 
bleme și mai cu seamă in rezo'varea tar pe 
calea tratativelor pașnice între puterile Inte
resate. Prin aceasta se explică uriașul tnte. 
res cu care au primit popoarele Europei repe
tatele și susținutele propuneri făcute de Uniu
nea Sovietică în vederea întăririi păci'și secu
rității colective în Europa. Cele mai larg' 
cercuri ale opinie: publice europene, inclusiv 
unele grupuri care piuă nu de mult priveau 
favorabil planurile Waslmglonului, au sa
lutat cu entuziasm noua inițiativă de pace 
a Uniuni’ Sovietice prin care s-a propus con
vocarea unei conferințe a tuturor statetar e- 
uropene la care să se discute atît planu* 1 
propus de U.R.S.S. cit șl alte sugestii in ve
derea as gurărîi securității în Europa.

Popoarele știu prea bitie că ori de cite 
ori soarta Germaniei a încăput pe mina m’- 
litariștitar ea a pășit de fiecare dată pe ca
lea agresiunii. Popoarele Europei, și mai cu 
seamă poporul francez, știu de asemenea, 
prea bine că iniperial’sitiul german s-a folosit 
iu toate fazele dezvol’ărtj sale de așa numi
ta idee a „Eu'opei” pentru a-și masca scopu
rile agresive. Bismark a declarat oîndva : 
„Europa nu este altceva decit un cuvitat fo
los.t de acele puteri care vor de la alte sta
te ceea ce nu îndrăznesc să ceară în numele 
lor”. în timpul primului război mondial, una 
din principalele lozinci cu care imperia'isinul 
german a căutat să-și camufleze țelurile sa^e 
expansion ste a fost „organizarea și unirea 
Europei centrale". In- 1931, pe vremea cind 
planurile cu priv’re la „Pan Europa” ajun
seseră la un punct culminant, Duisberg, di- 
reciorul trustului „1. G. Farben” a decla
rat următoarele : „Numai un bloc econom.c
1 litar, cupr’ns intre Bordeaux și Sofia, poa 
te da Europei forța necesară pentru a-și a 
firma poziția pe arena monda'â. Visul mi
lenar cu pr'vne la Re ch trebuie să capete o 
nouă formă, in acest scop ne folosim de lo
zinca Pan Europa".

„Europa unită” ca un front de tup'ă îm
potriva Uniunii Soviet ce. idee lansata de hit- 
Ieriști, se află as’ăzi la un loc de cinste Iu 
arsenalul propagând stic al d plomației ameri
cane. Cîteva declarații ale unor oameni poli
tici din Germania occidentală ne arată carac
teristicile de seamă ale așa numitei politici 
„europene”. Iată ce declara Adenauer la 10 
februarie 1952: „Reinarmarea in cadrul ar
matei europene es'e calea cea mai bună pen
tru recucerirea granițelor noastre dm răsă
rit I" fot Adenauer, la 8 septembrie 1953 : 
..Europa va exista și după ce o vom fi reali
zat vom putea da tineretului nostru ceea ce 
îi trebuie: un spațiu vital mai mare pentru 
expansiunea lui politică, economică și cultu
rală". Recent, în luna iunie, unul din miniștri 
de la Bonn, Strauss, a declarat răspicat : 
..Drumul înapoi spre răsăritul german trece 
prin Paris I”

lată, așa dar, care este limbajul Imperialis
mului ge'inan și programul lui față de acei 
cu care vrea să formeze o „unitate europeană" 
de inspirație americană.

In condițiile actualei situații internaționale, 
propunerile sov’etice au o mare însemnătate 
pentru toate țările europene dar mai cu seamă 
pentru Franța. Se știe că in urmă cu ma 
bine de doi ani de zile a fost semnat, din i- 
nițiativa șl îndemnul S.U.A., așa numitul tra
tat al „comunității defensive europene". Po- 
l-it’cienii occidentali aflați î-ri slujba Washing- 
tonu'ui au căutat să demonstreze întregii 
’urni că prim constituirea acestui bloc militai 
închis a șase state vest-europene se pun bazele 
asigurării securității Europei.

Popoarele Europei care ș’-au dat seama de 
gravitatea excepțională a acestor uneltiri pi in 
care se urmărește refacerea nestingherită a 
militar,sinului german și-au Intensificat lupta 
lor împotriva acordurilor agresive de la Bonn 
și Par’s. Drept urmare, parlamentele din 
Franța ș! Italia nu au ratificat moi pînă In 
ziua de azi acordurile privitoare la' crearea 
„comunității defensive europene". Popoarele 
au respins ’deea creării „C.D.E." deoarece 
ea preconizează sub masca unirii unor state 
europene refacerea militarismului revanșard 
german, a acelui mil’tarisn» care a tîrît o- 
menirea tn două războaie mondiale.

G. M. Malenkov l-a primit pe Subandrio, 
ambasadorul Indoneziei în U.R.S.S.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS trans
mite:

La 28 iulie, G. M. Malenkov, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. l-a primit

Recepția oferita de V. M. Molotov 
în cinstea lui Ciu En-lai și Fam Van Dong

MOSCOVA 29 (Agerpres) — TASS transmite: 
Ciu En-lai, șeiuf delegaț’ei Republicii

Populare Chineze la conferința de la Geneva 
a m niștrilor Afacerilor Externe, prem’erul
Cons irului Administrativ de Stat și m'nis’rul 
Afacerilor Externe, și Fam Van , Dong, șefm 
delegației Republicii Democrate Vietnam ia 
eonier nța de la Geneva a m:n:ștr lor Aface
rilor Externe, vicepreședinte al ConsTium1 de 
Miniștri, se află la Moscova la invitația Gu
vernului Soviete.

La 28 iulie, V. M. Molotov, pr’m vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
și monstrul Afacer'lor Externe al U.R S.S., 
a oferit o recepț e in cinstea oaspeț’lor.

La recepție au part’cipat: K. E. Voroș.Tov,
L. M. Kagianovici, G. M. Malenkov, A. 1 
Miko'an, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, N. 
S. Hrușciov, N. M. Șvernik; V. A. Malîșev, 
v cepreședinte al Cons’l’ului de Mn:șt"i al 
U.R.S.S.; M. P. Tarasov, președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R. ; A.
M. Puzanov, președintele Consiliului de Mi
niștri al R.S.F.S.R.; m’n’ștr’i U.R.S.S. G. F 
Aleksandrov, S. F. Antonov, P. I. Antropov, 
1. A. Bened ktov, B. P. Bescev, F. D. Varak
sin, P. V. Dementiev, V. P. Eliutin, A. F. 
Zasiadko, A. G Zverev, V. P. Zotov, N. S. 
Kazakov, A. 1. Kozlov, A. I. Kostousov, S.
N. Kruglov, I. A. Lihacev, P. F. Lomako, G. 
M. Orlov, A. S. Pavlenko, P. I. Parsin. N. 
D. Psurțev, D. 1. Ra zer, N. S. Rîjov, I. T. 
Skidanenko, S. A. Stepanov, S. M. Tihomirov, 
Z. A. Șașkov, P. A. ludin; V. F. Popov, pre
ședintele Băncii de Slat a U.R.S.S.; A. 1. 
Vîșinski, prun locțiitor al m’n’strului Afaeeri- 
lor Externe al U.R.S.S.; A. A. Volin, preșe- 
dmtele Tr'bunalului Suprem al U.R.S.S.; R. 
A. Rudenko, procuror general ai U.R.S.S.; 
K. M. Sokolov, președintele Comitetului de 
Stal pentru problemele construcțiilor de pe 
lingă Consiliul de Mniștri al U.R.S.S.; ma
reșalul Uniun’i Sovietice G K. Jukov, amira
lul de flotă N. G. Kuznețov; generaiui-colonei 
I. A. Serov; N. G. Palgunov, conducător, res
ponsabil a| agenție TASS; D. Ț. Șepilov, re
dactor șef al ziarului „Pravda"; K. A. Gubm, 
redactor șef al ziarului ,,Izvestia” ; A. 
P. Volkov, președintele Comitetului Executiv 
al Sov etului regional Moscova; M. A. Iasnov, 
președmtele Sovetului din Moscova; P. F. 
lud‘n, ambasadorul U.R.S.S. în Republica 
Populară Chineză; S. A Bortsov, V. A. Zor’n, 
K. I. Koval, M R. Kuzmin, N. E. Tverdoh'.e- 
bov, I. G. Bolșakov, V. V. Mațkevici, N. A. 
Gundobin, A. I. Șahurin, K. A. Voinov, V. N. 
Stoletov, G. S. Hlamov, K. 1. Serghe’ciuk,

.2 i . .

In cîteva rînduri
• După ce a ascultat expozeul ministrului 

Afacerilor Externe al R. P. D. Coreene, Nam 
Ir, in legătură cu activitatea delegației R. P. 
D. Coreene la conferința de la Geneva, Cabi
netul de Miniștri al R. P- D. Coreene a dat 
publicității o declarație în care se arată că 
guvernul R. P. D. Coreene va continua să 
depună eforturi în vederea unificării Coreei 
pe calea tratativelor și conform principiu .u: 
că problema coreeană trebuie să f.e rezolvată 
de coreeni tnșiși.

9 După cum anunță agenția France Presse, 
înaintea dezbaterilor din Camera Comunelor 
tn legătură ou acordul anglo-egiptean cu pri
vire la Canalul de Suez, primul ministru bri. 
tatiic, Churchill, a prezentai o moțiune cerînd 
Camerei să ratifice acest acord.

0 Ziarul finlandez „Uusi Suomi“ scrie că 
S.U.A. au exprimat In mod neoficial Finlan
dei „serioasa lor neliniște” în legătură cu 
încheierea acordului comercial intre Finlanda 
și Uniunea Sovietică. Ele au amenințat că 
acordul comeic’al va îngreuna pos’b litaiea 
S.U.A. de a acorda „sprijin economic" Fin
landei.

0 Finlanda a protestat pe lîngă Ministerul 
de Finanțe al. S.U.A. împotriva adoptării de 
către Camera Reprezentanților a S.U.A. a 

Puternicul ecou
al noii inițiative sovietice de pace

pe Subandrio, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii Indonezia în 
U.R.S.S.

G. A. Karavaev, S. A. Skac'kov, S. V. Kafta- 
nov, V. T. Fedorov, N. N. Miretvorțev, N. P. 
Ohlopkov, I. A. Strigh n, A. P. Ef'tnov, I. 
S, Volcenko, A. V. Domracev, V. A. Nikifo
rov, A. M Redkin, M. N. Sunorucenko E. F. 
Kojevnikov, A S. Pavellev. P I. Kudreavțev, 
locțiitori ai miniștrilor U.R.S.S., I. A. Kairov, 
monstrul Invățămintulu al R.S.F.S.R.; ma
reșalul avației S. F. Javoronkov; generali' 
de armată: A. I. Antonov, V. V. Kurasov, M. 
S. Malinin și G K. Maland'n. anrralii N. E. 
Bas:stî' și V. A. Foktn. funcționar' superior' 
din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
M'nisterul Comerțului Exter'or, Mmsterul 
Culturi! a| U.R.S S., Mm sterul Apărării al 
U.R.S.S., reprezentanți a' vieții publice, oa
meni a’ șt'ințe', culturii, ziar’șt’ sovietici și 
străini.

Printre oaspeți au fost de asemenea amba
sadori! extraordinar1 și plenipotențiari: R„ R. 
Sohlman (Suedia), N. Arasteh '(Iran), A. 
Szkladan (Republ’oa Populară Ungară), M. 
Ohn (Uniunea B’rmană). C’an Ven-t’an (Re
publica Populară Chineză), Nguen Long Bang 
(Republica Democrată Vietnam), K. P. S. 
Menon (Republica india), J. Vosahl'k (Repu
blica Cehoslovacă), L. Bravo (Argent nă), N. 
Bischoff (Austria), M. Prifti (Republica Popu
lară Alban'a). W. Hayter (Marea Britanic), 
A. D. Kontumas (Grecia), A. R. Diaz (Mexic), 
G. I. Tarzi (Afganistan), K. T. Lukanov (Re- 
publ’ca Populară Bulgaria), Subandrio (Re- 
publ'ca Indonezia), J. B. Watk’ns (Canada), 
A. El Masry (Egipt), I Rab (Republica Popu
lară Rornînă); trimiși extraordmar’ și miniștr’ 
plenipotențiari: H. Herge] (Danemarca), S. 
Srestaputra (Tailanda), E. De HaHer (Elve
ția), P. Thorste’nsson (Islanda), F. Han’ 
(S’r'a); însărcinat-' cu afaceri ad-l'nter’m:
O. El. Aanl (Irak), D. Tunalighil (Turcia), R. 
Etickcll (Finlanda), K. Seitz (Republica De
mocrată Germană), E. L. Gideon (Stalul 
Israel), M Z. N. \V;tteveen (Olanda), S. 
Ekeland (Norveg'a), G. Le Ro.y (Franța), L. 
To’bo (Republ’ca Populară Mongolă), Pak 
Dok Hvan (Republica Populară Democrată 
Coreeană), A. Malecki (Republioa Populară 
Polonă), F. Shifferau (Etiop’a), Mahmud Ah
mad (Pakistan).

La recepț:e au mai participat, membrii de
legațiilor ch'tieză și vietnameză la confer’nța 
de la Geneva, M Popescu, ministrul Comer
țului ExterkT al Republ'ci' Populare Romîne, 
și membrii delegație1 Seimului finlandez.

Recepț'a s-a desfășurat într-o atmosferă ex
trem de cord’ală și prietenească.

unui proiect de lege cu privire la majorarea 
cu 7,5-16,6% a taxelor vamale la care este 
impus cartonul de construcții importat din 
Finlanda.

0 In Guatemala eu fost arestate alte 60 de 
persoane care după preluarea puterii de către 
junta miFtară a lui Armas s-au refugiat la 
diverse ambasade străine și care ulterior au 
renunțat la acest azil.

0 Fliarry Hopklnson noul ministru de stat 
pentru problemele coloniale tn guvernul bri
tanic, a declarat la 28 iul’e în Camera Comu
nelor că peste 40.000 de persoane sini deținu
te in Kenia.

0 Biroul indian de Informații anunță că 
la 29 iul.e patriot!', indieni care luptă pentru 
eliberarea posesiunilor străine de pe terifor 
riul Indiei, au ocupat localitatea Nuroli din 
colonia portugheza Nagar Flavcli.

0 Scriitorul chinez Ba Cin și poetul ro 
min M’lia! Beniuc oare au participai 
la comemorarea lui Cehov la Moscova. au 
făcut o călătorie prin locurile unde a trăit 
ilustrul scri'tor rus. Ei au vizitat casa-muzeu 
„A. P. Cehov” din laita, apoi au plecat pe 
Don. Oaspeții au petrecut ziua de 27 iulie la 
Taganrog — orașul natal al lui A. P. Cehov.

Faptul că nota Guvernului Sovietic se află 
în atenția opinie’ publice franceze este lesne 
de înțeles. In Franța, propunerile sovietice 
se bucură de o mare simpatie deoarece de 
felul in care vor fi .rezolvate problemele 
securității europene și ale viitorului Germa
niei depinde rolul și locul Franței In arena 
internațională.

Ziarul francez „Le Monde" oare oglindește 
poziția cercurilor de afaceri franceze, a pu
blicat un articol redacțional în legătură cu 
No;a sov’etică dm 24 iulie, în care se spune 
în acest sens: „Cremlmul și-a confirmat în
totdeauna năzuința spre reglementarea tutu
ror divergențelor care împart lumea în două".

Oamenii politici care înțeleg să privească 
lucrurile din punct de vederea realist au in
sistat ca propunerile sov etice să f’e adopiate 
cît mal repede cu putință. Deputatul De 
Menton a propus c.a Coims'a pentru afacerile 
externe a Adunării Naționale franceze să exa- 
mineze politica externă a guvernului și să 
asculte in special păwea președintelui consi- 
l’ulu’ de miniștri despre ultima Notă a Gu- 
vernulu’ Sov e’ic. Președ ntele Comisiei, 
Darnel Mayer se va adresa lui Mendes- 
France în legătură cu această cerere.

in Franța Nota a fost apreciată ca o nouă 
încercare de a se găsi o cale pentru înlătura
rea sciz unii in Europa, a rezolvării juste 
și grabnice a probleme' germane și a întă
ririi securității Europei prm unirea eforturi
lor tuturor statelor europene. Intr-o declara
ție publicată în presă, deputatul socialist fran
cez Naegelen a spus : „Sperăm că Mendes. 
France cu prestigiul lut care a crescut în 
rîndurile opiniei publice din Franța cît și în 
rindurtle opiniei publice mondiale, se va pro
nunța pentru reluarea tratativelor. In pre
zent, atmosfera este mai favorabilă decît 
în zilele conferinței de la Berlin. Atîta timp 
cît problemele Euro-pe! nu vor fi din nou 
d’scutate, nu trebuie să se facă nimic, care 
ar putea să schimbe situația Intr-un sens 
nefavorabil. Nu trebuie scăpat din vedere ni
mic care ar putea să îmbunătățească și mai 
mult atmosfera și să permită să se ajungă 
le un acord și mai Important și mai larg, 
decît acordurile de la Geneva".

In legătură cu actele piraterești 
ale aviației americane

PEKIN 29 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: En Bao-han director ad-interim 
al direcției generale a Ministerului Afacerilor 
Externe al Republicii Populare Chineze 
a adresat o telegramă lui Dag Ham- 
marskjoeld, secretar general al O.N.U. în care 
îi cere să difuzeze textul declarației de protest 
al lui C'.an Han-fu, ministru adjunct al Ala- 
cerilor Externe al R. P. Chineze în rîndul 
delegațiilor tuturor statelor membre a’e 
O.N.U. cu excepția așa numitei delegații a 
rămășițelor clicii Gomindanului. Se știe că 
Cian Han-fu a făcut o declamație in care a 
proiestat în modul cel mai energic împotriva 
violării spațiului teritorial al R. P. Chineze 
și a doboririi a două avioane militare de re
cunoaștere chineze care patrulau deasupra 
coastelor Chinei.

La telegramă a fost anexat textul integral 
al declarației de protest a lui Cian Han-fu.

★
PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă trans

mite :
In urma violării spațiului aerian al R.P. 

Chineze și a doboririi celor două avioane 
chineze de către forțele aeriene ale S.U.A., 
secretarul de stat al S.U.A., Dulles, departa
mentul apărării și F. B. Stump, comandantul 
flote' americane din Pacific, au făcut o se
rie de declarații tn oaie deși recunosc fățiș 
crima de a fi doborit două avioane chineze, 
încearcă să ascundă și să evite răspunderea 
care revine S.U.A. pentru aceste acte agresive. 
La 27 iulie, Departamentul de stat ăl S.U.A. 
folosind vechea metodă a hoțului care strigă : 
„prinde-ți hoțul I” a adresat R. P. Chineze o 
declarație de „protest". Prin această de
clarație a Departamentului de stat a în
cercat să ascundă adevărul și să ev ie 
condamnarea de către opinia publică mon
dială a actelor de agresiune și pro
vocare săvirșite în mod deliberat de S.U.A.

Din momentul tn care S.U.A. au ocupat te
ritoriul chinez, insula Taiwan, ei au condus 
și sprijinit în mod permanent rămășițele cli
cii gom'ndaniste să desfășoare acțmni de hăr
țuire în regiunile de coastă și insulele Chi
nei, iar forțele aeriene și maritime americane 
au violat în repetate rînduri spațiul aerian 
și maritim al R.P. Chineze cu scopul de a 
comite acte de agresiune. Date incomplete 
dovedesc că din iulie 1950 piuă în februa
rie 1954, 7632 de grupuri de avioane ameri
cane a-u violat spațiul aerian al R.P. Chineze 
în cadrul a 32.997 zboruri, iar 704 vase ame
ricane au violat spațiul maritim al R.P. Chi
neze de 336 ori. Violările av’oanelor și va
selor americane au produs pierderi grele po
porului chinez. La 27 iulie 1953. avioanele a- 
mericane din Coreea au pătruns deasupra 
Chinei de nord-esl șl au doborît un avon 
sovietic de pasageri, care urma ruta sa obiș
nuită. provocînd moartea a 21 de persoane 
oare se aflau tn av'on.

Deși incidentul avionului englez a fost so
luționat între Ch'oa și Anglia pe căi diplo

Declarația Iul Eisenhower
NEW YORK 29 (Agerpres). - Agențiile de 

presă relatează că președintele Eisenhower a 
declarat la 28 iulie la o conferință de presă 
că, după toate probabilitățile, vasele ameri
cane purtătoare de avioane trimise în legiu
nea insulei chineze Hainan, vor părăsi in 
curînd această regiune ( după cum s-a co
municat. avioanele militare care.și au baza 
pe aceste purtătoaie de avioane au doborît 
două avioane chineze).

Eisenhower a recunoscut de fapt că ata
cul avioanelor americane de asalt împotriva 
avioanelor chineze a stîrnit neliniște în ță

Noi declarații provocatoare ale lui Li Sin Man
WASHINGTON 29 (Agerpres). - La 28 

iulie Li Sîn Man a rostit un discurs 
in fața Congresului american tn care a cerut 
nvadarea Chinei populare. El a declarat că, 
îmrucît cons.deră că conferința de la Geneva 
tu a dus la mei un rezultat, este normal, 
după părerea lui. să se declare că „arms’i. 
țiul dm Coreea a luat sfirșit". In continuarea 
declarațiilor sale, delatorul Coreei de sud a 
lansat noi amenințări împotriva păcii in Extre. 
mul Oferii arătînd că el crede că „a sosit mo
mentul pentru a acționa", înțelegind prin a- 
ceasta noi agresiuni împotriva R.P.D. Co. 
reene și R. P. Chineze.

In furia declarațiilor sale războinice, LI

Numeroase știri din prese americană dove
desc faptul că intensificarea luptei poporului 
francez împotriva politicii S.U.A. cere urmă
rește crearea unor grupări agresive în Eu
ropa provoacă îngrijorare le Washington. Co
respondentul de la Washington al agenției 
„Associated Press" expunînd punctul de ve
dere al cercurilor oficiale americane în legă 
tură cu Nota sovietică din 24 iulie, subliniază 
că „principalul In această problemă este re
acția francezilor". Ier în legătură cu aceasta, 
ziarul „New York Times" își exprimă îngri
jorarea : „Franța are în miin’le sale cheie 
dezvoltării viitoare a Istoriei occidenl ului".

De altfel, faptul că Nota Guvernului So
vietic în problema securității colective în 
Europa a fost primită cu ostilitate de presa 
cercurilor guvernante d'n S.U.A., demons
trează că Statele Unite nu sînt dispuse de
loc să participe la consolidarea securității in 
Europa și ca sînt profund iritate de simpatia 
cu care au fost primite propunerile sovietice 
de către toate popoarele Europei. Ostilitatea 
presei americane se imple eșie cu neliniștea 
față de eventuala reacție a Franței și Germa
nie: occidentale ta propunerile Uniunii Sovie 
țice. Z'arul „New York Herald Tribune" scrie 
în acest sens ; „Este absolut evident că si
tuația de azi este cu totul alta decît cea 
de la 7 mai (data notei de răspuns a pu 
terilor occidentale la Nota sovietică din 31 
martie — N.N.) și astăzi va fi mult mai greu 
decit în trecut sâ se mențină în această pro
blemă un front unit atît cu Franța cît și cu 
Germania occidentală. Reglementarea la Ge. 
neva a conflictului indochinez a avut re
percusiuni asupra atmosferei politice din 
Europa. S-au ivit noi speranțe că hotărirea 
comuniștilor de a încheia un acord cu priv re 
la Indochina face în prezent cu putință regle
mentarea divergențelor".

La rîndul său, presa engleză comentează 
ps larg Nota sovietică, subliniind necesitatea 
studierii e' amănunțite. Se știe că în general 
poziția guvernului englez merge pe aceiași 
lin’e cu cea a guvernului american în politi
ca cu privire la „C.D.E." șl reinarmarea Ger
maniei occidentale. De aceea este Interesantă 
părerea influentului ziar englez „Times" oare 
consideră că „majoritajea poporului englez 

matice el a fost folosit de Statele Unite 
drept pretext pentru trimiterea de vase și 
avioane americane care să săvtrșească acte 
de provocare, cteînd astfel o atmosferă de în
cordare.

Piuă și în unele cercuri conducătoare ame
ricane. această provocare nedreaplă a cauzat 
neliniște. Congresmanul republican A. L. 
Miller, a declarat că nu consideră Just ca 
avioane și vase amercarie să patruleze de-a 
lungul coastelor chineze. El a adăugat că 
există in S.U.A. unele persoane care încearcă 
„să provoace o luptă”.

Agenția United Press relatează că autoritățile 
maritime din Washington ar fi declarat că 
ordinul , ca vasele și avioanele americane să 
corniță acte de agresiune împotriva Chinei, 
sub pretextul tmor operațiun' de „ajutorare", 
a fost dat de Robert Carney, șeful operațiuni
lor navale ale S.U.A. Dealtfel, spre insula 
Hainau urma să mai fie trimis încă un vas 
purtător de avioane.

Guvernul Statelor Unite a fost avertizat de 
către Cian Han-fu, ministrul adjunct al Afa
cerilor Externe că dacă nu încetează Imediat 
acțiunile de provocare va trebui să suporte 
toate consecințele.

★
LONDRA 29 (Agerpres). — Ziarul englez 

„Daily Mai!” comentînd într.un articol re* 
dacțional poziția adoptată de S.U.A. în le
gătură cu incidentul din regiunea Insulei 
Hainan, scrie: „Datoria tuturor acelora pe 
Care îi interesează părerea opiniei publice 
este de a căuta să stingă focul războiului și 
nu de a-1 ațîța. Cu mînia nu realizezi 
nimic, poți însă să pierzi totul... Oficia, 
lități suspuse fac declarații care au 
pentru noi o rezonanță foarte ciudată. 
Astfel, amiralul Stump, comentînd regie- 
mentarea situației din Indochina, a declarat 
pur și simplu că... nici el însuși, nici Sta
tele Unite nu stat entuziasmate de această 
reglementare. Un asemenea punct de vedere 
în politică, exprimat de un om a cărui func. 
tie implică obligația nu de a discuta, ci de 
a servi, ne surprinde pe noi care sîntem de
prinși cu alte obiceiuri".

★
NEW YORK 29 (Agerpres). —
Ca și toate celelalte ziare americane le

gate de vîrfurile conducătoare din S.U.A.. 
„Nev York Herald Tribune" și „New York 
Times" aruncă întreaga răspundere a aces. 
tui act de provocare asupra R. P. Chineze 
deși din întreaga desfășurare a evenimente
lor reiese cu cea mai mare claritate că toc
mai cercurile conducătoare americane caută, 
după eșecul suferit Ia conferința de la Ge
neva, să c eeze conflicte și probleme în Ex
tremul Orient și Asia sud-estică.

In această privință sînt concludente de
clarațiile amiralului Stump. comandantul 
suprem al flotei americane din Pacific, care 
a anunțat că aviatorii americani au primit 
instrucțiuni „să stea cu degetul pe trăgaci...” 

rile occidentaîe unde acțiunile S.U.A. au 
fost condamnate.

Președintele S.U.A. a subliniat că din in. 
formațiile corespondenților reiese neliniștea 
care domnește la Paris unde se consideră că 
S.U.A. au acționat prea nechibzuit și im
prudent. Noi nu Intenționăm să acționăm 
astfel, a spus Eisenhower.

Președintele Eisenhower a declarat că este 
foarte mulțumit de acordul anglo-egiptean, 
întrucît s.a dat dovadă de grijă pentru ne
voile apărării. Este clar că el a avut in ve
dere planurile americane de creare a unui 
bloc militar în Orientul Mijlociu.

Sîn Man a trecut la amenințări lipsite de orice 
simț al măsur'i Și împotriva Uniunii Sov’e- 
t'ce, măr'.urisindu-și fățiș visurile sale de „d s. 
tragere a centrelor de producție sovietice de 
către aviația americană”.

Circul reg'zat de conducători' S U.A. în le- 
gălură cu vizita lai Li Sîn Man a produs 
indignaie în opinia publică. Reflectînd aseme
nea sentimente pînă și ziarul „New York Ti. 
mes" a publicat la 29 iulie un comen'ar'u în 
oare iși expitmă temerea că declarațiile șefului 
guvernului sud-coreean sirii atît de volante 
încîl ar putea „alarma” opin a publică, adîu- 
cnnd izolarea Statelor Unite.

nu ar fi potrivnică ideii convocării unei con
ferințe In problema securității colective" și 
că în realitate, guvernul britanic ar fi dis
pus să accepte noua propunere sovietică.

Ziarul „Manchester Guardian" subliniază că 
„o nouă îniîlnire cu Molotov ar fi utilă și 
că s-er putea elabora forma de compromis a 
unuii acord cu privire la securitatea colecti
vă în Europa, Acordul propus cu privire la 
Germania — subliniază ziarul — ar putea de 
asemenea servi drept punct de plecare pen
tru tratative".

Ziarul arată în co-ntinuare că Statele Unite 
pot crea greutăți în organizarea noilor tra
tative. Crit'cînd poziția lui Dulles, „Manches
ter Guard'an", scrie ; „Dinamismul" lui se 
reduce prob-abil în prezent ba faptul că el 
stă bosumflat la Washington și se ține ba o 
parte de orice tratative oare i-ar putea știrbi 
reputația în Congres".

Noiile Iniț’ative sovietice au găsit un sprijin 
puternic și în sînul poporului german oare 
este vital interesat in rezolvarea problemelor 
litigioase ale Europei și în asigurarea secu
rității colective în această parte a lumii. 
Pînă și ziarele vest-germane au fost nevoite 
să țină seama într-o oiareoare măsură de 
opinia publică și cer o examinare ser'oasă 
a propunerilor sovietice. Ziarul vest-german 
„Berliner Morgen Post" avertizează împotri. 
va „u;ie! respingeri de plano a propunerii 
prezentate de Moscova". „Nici un om de 
stal cu simțul răspunde"!!, scrie mai departe 
zarul, nu poate tace acest lucru. Acela oare 
dorește să evile un vot de blam (ri viilor, 
nu trebuie să scape prilejul de a pune ca
pă' războiului rece". Deosebit de semnifi- 
oativ este de asemenea faptul că îutr-o de
clarație făcuta corespondenților de presă 
pieședinlele partidului soobal-democrat din 
Germania occidentală, Erich Olleuhauer, și-a 
exprimat satisfacția in legătură cu Nota re- 
m’să de Unta'ioa Sov'etică puterilor occiden
tale îri problema securității colective in Eu
ropa, fapt oare dovedește că cercurile cele mai 
largi ale opiniei publice sprijină propunerile 
sovietice.

Problema crucială oare se pune azi în fața 
popoarelor Europei este : împărțirea Europei 
în două grupuri: militare opuse sau securita
tea colectivă a tuturor abalelor europene. Po
poarele și-au dat răspunsul lor în această pri- 
v’nță : nu scindarea Europei ci securitatea 
colectivă a Europei. Acest fapt este demons
trat de adînoa simpatie cu care au primit po
poarele noua inițiativă sovietică și sprijinul 
larg pe care i-1 acordă.

EUGEN PHOEBUS

Deschiderea 
campaniei electorale 
în R. D. Germană

BERLIN 29' (Agerpres). - A.D.N. tranM 
mite: La 28 iulie Otto Grotewohlț primul mi* 
nistru al Republici: Democrate Germane, a 
rostit o euvîntare tn fața alegătorilor din 
Drezda în legătură cu începerea oampaniei 
electorale tn R. D. Germană. El s-a ocupat 
pe larg de robul R. D. Germane și al gu. 
vernului său In lupta pentru pace și unifia 
oarea Germaniei, pentru succesele economiei 
naționale a republicii și îmbunătățirea condi* 
(iilor de viață ale oamenilor muncii.

Guv.ernul Republicii Democrate Germane • 
declarat ba 24 februarie 1954 că este gata să 
participe la sistemul european de securitate 
propus la conferința de ba Berlin de către mi
nistrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. Mj 
Molotov, iar acum salută fierbinte noile pro
puneri ale guvernului soviet'c formulate în 
nota sa din 24 iulie a. ct

★
BERLIN 29 (Agerpres). — TASS transmite:
La 28 iulie a fost radiodifuzat raportul de 

activitate prezentat în fața alegătorilor săi 
din Leipzig, de deputatul Walter Ulbricht, 
pr’m secretar al C.C. al P.S.U.G., șl locțiitor 
al primului ministru al Republicii Democrate 
Germane. ■

Ocupindu-se de propunerile Guvernului Soa 
vietic cu privire la crearea sistemului de secu
ritate colectivă în Europa. Walter Ulbricht « 
spus pr’ntre altele că propunerea Guvernului 
Sovietic făcută la conferința de la Berlin tn 
legătură cu încheierea unui tratat între toate 
țările europene cu privire la securitatea co’ec- 
tivă și la participarea ambelor părți ale Ger
maniei la acest tratat a fost aprobată și spri
jinită de toți part'zanii păcii din Germania. 
Nota Guvernului. Sovietic din 24 iulie tn pro
blema securității colective în Europa are 6 
mare însemnătate pentru asigurarea păcii și 
co'iistituie de aceea un obiect de discuție în 
rîndurile tuturor pătur’lor populației Republicii 
Democrate Germane și a întregii Germanii.

In continuare, Ulbricht a arătat că un ad* 
versiar al un'tății Germaniei este grupul lui 
Adenauer care ia atitudine tmpotriva unul 
acord pe întreaga Germanie, care caută să im
pună poporului german „tratatul general" tn. 
robitor și tratatul militar cu privire la „co
munitatea defensivă europeană". Populația 
Germaniei occidentale se pronunță însă împo
triva politicii de război, pentru tratative și 
pentru un acord.

Secretarul general al O.N.U. 
despre încheierea armistițiului 

în Indochina
NEW YORK 29 (Agerpres). — Potrivit a-i 

genției France Presse, în cursul unei confe
rințe de presă ținută joi, secretarul general al 
O.N.U. Dag Hammarskjoeld, a declarat că 
„simplul fapt al încetării războ’ului in Indo
china constituie un pas spre o pace mai ge
nerală”. Armistițiul în Indochina și acordul 
anglo-egiptean au fost apreciate de secretarul 
general ai O.N.U. drept evenimente de bun 
augur pentru consolidarea păcii în lume.

Societarul general al O.N.U. a apreciat ne-' 
gativ discursul ațîțător la război pronunțat 
miercuri de Li Sin Man in fața Congresului 
american. El a amintit prevederile Carte’ 
Națiunilor Unite care preconizează reglemen
tarea pașnică a diferendelor.

Convocarea 
Comisiei de vontrol 

a armistițiului din Indochina 
DELHI 29 (Agerpres). — Du.pă cum trans

mite agenția France Piesse, ră*punzîtid invi
tației guvernului ind'ati. guvernele francez, 
canadian, polonez și al Repiibl’ci! Democrate 
Vietnam au făcut cunoscută acceptarea de 
principal a datei de I august pentru convo
carea Comsiei de control a armistițiului dm 
Indochina.

țări'e care nu mat au timpul material pen
tru a-și trimite în termen o dt-legaț'e. la Del
hi, vor f- -eprezeritate prin ambasadorul tar 
in capitala Irid'e .

Ședința naugu.rală a -onifsie’ neutre pentra 
controlul a"mist țiului va fi prez dată de pri
mul ministru, Nehru.

--- e----

Constituirea Comisiei militare 
mixte centrale din Vietnam

ȘANHAI 29 (Agerpres). — Agenția Vietna. 
rneză de Informații transmite:

In vedeiea îndeplinirii acordului de armis
tițiu semnat la conferința de 'a Geneva și a 
condițiilor asupra cărora s-a căzut de acord 
la conferința militară de la Tung Jia, a fost 
const'tuită com sia m x'ă centrală din oare lac 
parte reprezentanți ai Inaltulu comandament 
al Armatei Populare Vietnameze și at Coman
damentului suprem al forțe or annate ale 
Uniunii franceze în Indochina. Comisiei îi 
revine misiunea de a elabora planul de tra. 
ducere în viață a prevederilor acordului de 
armistițiu și de a supraveghea îndeplinirea 
acestui plan.

Comisia mixtă centrală îșf va începe acff. 
vltatea la 29 iulie la Tung Jia (Vietnamul de 
nord).

SPECTACOLE
TEATRE: Parcul de Cultură și Odjlină „I. 

V. Stalin” — Teatrul de Vară, orele 20,39: 
Concert de muzică distractivă; Estrada pen
tru amatori, orele 20,30: Spectacol dat de An. 
saniblul Artistic P.C.O ; Parcul de Cultură și 
Sport „23 August" — Teatrul de Vară, orele 
20: Spectacol dat de Ansamblul de Estradă; 
Arenele Libertății: Nu le ascunde... că te 
știm I; Teatrul Evreesc de Stat: Herșale Ostro- 
polier,

CINEMATOGRAFE: Patria, înfrățirea intre 
popoare, 8 Martie: O noapte la Veneția; Re
publica, București, Tineretului, Grădina Pro
gres: Echipa de pe strada noastră; I. C. Fri
mu: Aventură la Mar'enstadt; Elena Pavel, 
Maxim Gorki: Concert ’nternaț'onai, întrece
rile sport’ve prieteneșt’; Lumina, Alexandru 
Popov: Un pichet in munți; Victoria, M. Emi- 
nescu: Hamlet; Gh. Doja: Clochemerle; Uni
rea : Zorile deasupra N’emenulu' ; Cultural: 
Fiica rnar'narului; Constantin David: De la 
lăcrămioare .pînă la cădeiea frunzelor; Fla
căra: Vinovaț' fără vmă; Munca, Popular: 
Cafeneaua de pe bulevard ; Arta : Marile spe
ranțe; Miorița: Primăvara: Moșilor: Balada 
Siberiei; 8 Mai: Fiica reg’nientulu’; Volga: 
Povestea unui om adevărat; Libertății: Fanfa'l 
la tulipe; N. Bălcescu: lulia; Rahova: Ernst 
Thâlmann; Olga Bancjc: Pentru pace și pr'e- 
tcn’e.
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